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Інноваційна розробка представляє собою модель національно-патріотичного виховання учнівської і студентської молоді з випробуваною роками системою форм і методів роботи колективу Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді з цього питання.

Сьогодні суспільством сформовано соціальне замовлення на ефективні виховні системи й технології. Зростає увага до виховання засобами краєзнавства, музеїв, театральної педагогіки, дитячого та юнацького спорту, спортивного туризму. Створюються реальні умови для прояву творчих здібностей молодих людей. Сучасна молодь добре інформована щодо процесів в різних сферах науки, техніки, соціального життя, динамічно оволодіває сучасними комунікаційними технологіями.

Роботу Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської  молоді спрямовано на виховання любові до рідної землі, дбайливого ставлення до неї і до рукотворних і нерукотворних результатів праці своїх батьків. ОЦТКЕ УМ планує та проводить цю  роботу спільно з науковими установами, навчальними закладами, громадськими організаціями, управліннями освіти і науки , у справах сім’ї та молоді , з питань туризму та курортів Миколаївської облдержадміністрації.
Виконуючи комплексний план заходів по виконанню регіональних програм з розвитку туризму і краєзнавства, колектив ОЦТКЕ УМ популяризує дитячо-юнацький туризм і краєзнавство, проводить велику роботу по вихованню національної самосвідомості і гідності, інтелектуальному, духовному, фізичному розвитку, формуванню у підростаючого покоління світогляду, трудової, художньо-естетичної і екологічної культури. 

Інноваційна розробка має  таку структуру:

1.Опис інновації «Система національно-патріотичного виховання як невід’ємна складова  туристсько-краєзнавчої роботи Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді»

2.Схема «Співпраця Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді з державними органами та громадськими організаціями з питань національно-патріотичного виховання

3.Модель роботи з національно-патріотичного виховання Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді

Засоби навчально-виховної роботи , які закладено в модель національно-патріотичного виховання учнівської та студентської молоді відповідають  Законам України „Про загальну середню освіту“, „Про позашкільну освіту“, Національній програмі виховання дітей та учнівської молоді в Україні, Концепції національно-патріотичного виховання молоді, наказам Міністерства освіти і науки України, регіональним програмам з розвитку туризму і краєзнавства в Миколаївській області. Умови здійснення роботи відповідають державним стандартам, технічним та санітарно-гігієнічним вимогам.  

Інноваційна розробка ставить за мету покращити якість туристсько-краєзнавчої роботи як в позашкільному закладі так і в області в цілому шляхом впровадження моделі національно - патріотичного виховання. В процесі цієї роботи планується створити розвиваюче  виховне середовище , яке сприятиме становленню громадянина незалежної України. В кінцевому підсумку реалізуватиметься модель особистості з яскраво вираженими рисами патріота України, який любить свою Батьківщину-Україну, поважає гідність громадян незалежно від їхньої етнічного та соціального походження 
Інноваційна розробка впроваджується в практику роботи Миколаївського обласного Центру  туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді  протягом багатьох років. Досвід роботи поширено на  позашкільні заклади районів (міст) Миколаївської та інших областей України.

Ця робота базується на  загальнотеоретичних і практичних роботах Ю.Азарова, О.Богданової, М.Болдирєва, Г.Ващенка, Д.Донцова, О.Духновича, Е.Жарського, М.Красовицького, А.Макаренка, І.Мар’єнка, О.Огієнка, Г.Побєдоносцева, С.Русової, В.Сухомлинського, К.Ушинського та ін.

Методологічною основою для організації цієї роботи є праці І.Беха, Г.Біленької, А.Бойко, М.Боришевського, Ю.Завалевського, П.Ігнатенка, В.Каюкова, Б.Кобзаря, В.Коваля, М.Левківського, І.Матюши, О.Сухомлинської, Д.Чижевського та ін. 

Сьогодні суспільством сформовано соціальне замовлення на ефективні виховні системи й технології. Зростає увага до виховання підростаючого покоління засобами музеїв, театральної педагогіки, дитячого та юнацького спорту. Створюються реальні умови для прояву творчих здібностей молодих людей. 
Важливе місце в системі національно-патріотичного виховання  відводиться краєзнавству. Адже любов до країни починається з маленького - з того куточка, де людина народилася, де пройшли її перші роки життя. Дізнатися  про свій край в минулому і в сьогоденні, про свій рід і про звичаї й традиції допомагає робота учнів у краєзнавчих гуртках та краєзнавчих експедиціях, які є невід’ємною складовою навчально-виховного процесу навчального закладу. 

Узагальнення знань, закріплення навичок  відбувається під час експедицій по рідному краю. А зібраний під час їх проведення матеріал  належним чином оформлюється і використовується для написання пошуково-дослідницьких робіт в Малій академії наук України та поповнення фондів музею Історії Центру.

Цікавою формою узагальнення отриманих під час занять знань та практичного відпрацювання навичок є робота літньої краєзнавчої археологічної школи, яка проводиться на базі археологічної експедиції в с. Розанівка Новобузького району Щорічно протягом 10 днів вихованці гуртка "Археологічне краєзнавство" та секції "Археологія" Миколаївського територіального відділення МАН, яке діє при МОЦТКЕ УМ беруть участь в розкопках пам’ятника епохи бронзи. 

Великий виховний у системі національно-патріотичного виховання школярів мають всеукраїнські історико-географічні експедиції  «Історія міст і сіл України», «Краса і біль України», Моя Батьківщина-Україна», Всеукраїнська історико-етнографічна  експедиція учнівської та студентської молоді  «Україна вишивана» тощо,які знаходять своє відображення  в обласних етапах, які щороку охоплюють все більшу  кількість учасників.

Своєрідним доповненням до всеукраїнських експедицій  в МОЦТКЕ УМ започатковано обласну історико-краєзнавчу експедицію  «Пам’ятними місцями Миколаївщини», яка передбачає вивчення визначних місць рідного краю,  їхній опис та популяризацію в засобах масової інформації, укладання краєзнавчих маршрутів з метою ознайомлення з краєзнавчими перлинами . 

Однією з ефективних форм у вихованні національно-патріотичних почуттів вихованців є відкрита першість Центру з краєзнавства, яка проводиться з 2001 року. В ній щорічно бере участь біля 500 вихованців  не лише обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді, а й команд районів та міст області.

Наприкінці кожного навчального року впродовж останніх десяти років поспіль проводяться обласні змагання  юних туристів-краєзнавців, на яких вихованці краєзнавчих гуртків області мають змогу випробувати здобуті знання на практиці. Незважаючи на складність програми кількість команд від районів (міст) області весь час збільшується. 
За рік більше десяти тисяч дітей беруть участь у масових заходах, які проводить МОЦТКЕ УМ  і рівень їх проведення завжди  високий.  

МОЦТКЕ УМ у 2006 році започатковано і щорічно проводиться Міжрегіональна краєзнавча конференція учнівської і студентської молоді "Мій рідний край, моя земля очима сучасників. З 2010 року цю конференцію включено в план масових заходів Міністерства освіти і науки України і вона набула статусу Всеукраїнської. Краєзнавці МОЦТКЕ УМ постійно підтримують тісні зв’язки з обласною Радою ветеранів. Ними зібрано багато матеріалів для патріотичного виховання підростаючого покоління. Традиційно проводяться заходи до Дня партизанської слави, зустрічі з видатними людьми нашого краю.

Уже стало традицією проводити один раз на два роки героїко-патріотичні читання «Збережемо пам'ять про подвиг», «А пам'ять священна», обласні конференції «Роки, обпалені війною», де вихованці з позашкільних закладів та учнівська молодь загальноосвітніх шкіл обмінюються своїми напрацюваннями з краєзнавства. Підготовці юнаків до служби в Українському війську сприяють заходи на яких вшановується пам’ять про полеглих у Великій Вітчизняній війні.

Неоціненне значення у національно - патріотичному вихованні  підростаючого покоління має музейна справа. Краєзнавчий відділ ОЦТКЕ УМ опікується розвитком музеїв при навчальних закладах області. Нині їх налічується – 141, серед яких 11 отримали звання «Зразковий», в тому числі і Музей історії МОЦТКЕ УМ. З метою активізації діяльності музеїв закладів освіти області, впорядкування, систематизації мережі музеїв та створення банку даних, підвищення їх ролі як осередків освіти і виховання учнівської молоді на базі МОЦТКЕ УМ проводяться обласні фестивалі музеїв при навчальних закладах., огляди музеїв історичного профілю навчальних закладів системи  Міністерства освіти і науки України, які висвітлюють події ІІ світової та Великої Вітчизняної воєн. Огляди проводяться з метою активізації діяльності музеїв закладів освіти, впорядкування та систематизації мережі музеїв, підвищення їх ролі  як осередків освіти і патріотичного виховання підростаючого покоління та студентської молоді.

  Велике значення в системі національно-патріотичного виховання має робота відділів історії, філософії та правознавства, наук про Землю  Миколаївського територіального відділення Малої академії наук, які працюють при Миколаївському обласному Центрі туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді.. Керівники обласних секцій, серед яких 6 кандидатів наук, 4 доктори наук, на своїх заняттях та при написанні науково-дослідницьких робіт пов’язаних з історією, географічними та етнографічними особливостями  нашого краю прищеплюють своїм вихованцям любов до рідного краю, до своєї Батьківщини - України.  

Серед завдань, які ставить перед суспільством Концепція національного виховання, є формування психологічної та фізичної готовності молоді до виконання громадянського та конституційного обов’язку  щодо відстоювання національних інтересів  та незалежності держави, підвищення престижу і розвиток мотивації молоді до державної та військової служби, відродження та розвиток українського козацтва  як важливої громадської сили військово-патріотичного виховання молоді.

Фізичному та моральному загартуванню учнівської молоді сприяє робота туристських гуртків з 10 напрямків, в яких навчається більше двохсот учнів. На практиці туристські вміння та навички відпрацьовуються у змаганнях та інших масових заходах, що проводяться туристським відділом ОЦТКЕ УМ.

Традиційно МОЦТКЕ УМ проводяться обласні змагання школярів із туристського багатоборства. Більше 20 років позашкільним закладом проводиться відкрита Першість Центру з туристського багатоборства. 

Фізичній підготовці та виробленню рис витривалості сприяє робота  обласного відділення Всеукраїнського громадського дитячого руху "Школа безпеки", яке працює з 2003 року при МОЦТКЕ УМ. 

У позашкільному закладі систематично проводяться обласні фінали дитячо-юнацької військово-спортивної патріотичної гри "Сокіл" ("Джура") Українського козацтва. Особливістю цих змагань є те, що проводяться вони на базі Центру туризму за новими вимогами, складеними відповідно до умов Всеукраїнського фіналу гри. 

Щорічно МОЦТКЕ УМ проводить відкритий кубок Миколаївської області з пішохідного туризму серед юнаків  зі статусом Всеукраїнського (на  зміну матчевій зустрічі “Кубок Південного Бугу”). 

Позашкільним закладом започатковано проведення відкритих студентських змагань з техніки гірського туризму. 

Важливе місце в системі національно-патріотичного виховання належить «Школі скаутів», яка в МОЦТКЕ УМ започаткована у 2010 році. Школа пропагує скаутський рух серед дітей загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів. Юні скаути МОЦТКЕ УМ традиційно беруть участь у Всеукраїнському Джемборі, де завойовують призові місця.

 На виконання заходів щодо поліпшення екологічної освіти вихованці Центру протягом більше десяти  років беруть участь у екологічній операції “Ліс-SOS“ на Кінбурнській косі, у  Балабанівському лісі, урочищі “Мар’ївське” Баштанського району. 

З метою розвитку дитячого спортивно-оздоровчого туризму з вихованцями Центру туризму щорічно проводиться більше 20  категорійних та ступеневих  походів. Більшість туристських маршрутів пролягають по території Миколаївської області, АР Крим, Кавказу. Нещодавно вперше в історії Центру проведено гірський та водний походи ІІ категорії складності;, водний похід ІІ категорії складності.

 Завдяки цілеспрямованій роботі Центру туризму Миколаївська область серед лідерів України з дитячо-юнацького спортивного туризму. Кожного року вихованці туристських гуртків беруть участь у Всеукраїнських та регіональних змаганнях з туризму: у відкритому Чемпіонаті Дніпропетровської області з техніки гірського туризму, у відкритих особисто-командних змаганнях спортклубу "Суворовець" з техніки пішохідного туризму (Херсонська область) , чемпіонаті Херсонської області з пішохідного туризму, у відкритих обласних змаганнях з гірського туризму "Пам'яті товариша", у Кубку Вінницької області з техніки пішохідного туризму серед юніорів, у відкритому обласному змаганні з гірського туризму "Кубок Хортиці". Останні роки команда області - призер найпрестижніших Всеукраїнських змагань. 

Отже, представлена  система роботи з національно - патріотичного виховання учнівської та студентської молоді  органічно вплітається в роботу  позашкільного закладу і при її допомозі вирішується багато освітніх і виховних завдань, які постають перед педагогічним колективом у формуванні громадянина України – патріота своєї Батьківщини. Система роботи з національно-патріотичного виховання допомагає активізувати роботу з цього питання в області. 

Співпраця Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді з державними органами та громадськими  організаціями з питань  національно-патріотичного виховання
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Модель роботи з національно-патріотичного виховання 
Миколаївського обласного Центру туризму,  краєзнавства та екскурсій учнівської молоді








Державні установи:


Міністерство освіти і науки України


 Український державний центр туризму, краєзнавства учнівської молоді


Управління освіти і науки


     Миколаївської облдержадміністрації


- Управління у справах сім’ї молоді Миколаївської    


    облдержадміністрації 


- Управління з питань туризму і курортів  


   Миколаївської облдержадміністрації











Наукові установи:


- МНУ ім. В.О. Сухомлинського


- НУК ім.. Адмірала Макарова


- ЧДУ ім. П. Могили


- Інститут історії та права МНУ ім.      


  В.О.Сухомлинського


- ЧДУ ім. П. Могили


- Миколаївський ОІППО


- Обласний краєзнавчий музей


- Обласний архів


- Обласна бібліотека ім. Гмирьова


- Міська освітянська бібліотека


- Музей ім. Верещагіна


-Музей суднобудування і флоту











Громадські організації


- Обласна рада ветеранів Великої Вітчизняної війни


- Обласне товариство «Гард»


- Обласне товариство сприяння обороні України


- Обласна спілка воїнів-інтернаціоналістів та воїнів запасу 


- Обласна та міська організації козацького руху


- Скаути





Силові структури:


- Міністерство надзвичайних ситуацій України


- Управління надзвичайних ситуацій в         Миколаївській області.


- Миколаївська аеромобільна бригада


- Військова кафедра МНУ ім.. В.О. Сухомлинського





Набуття практичних навичок науково -дослідницької роботи та  фізичної  витривалості





Історія України


Історичне краєзнавство


Етнологія


Археологія


Всесвітня історія


Право


Політологія


Релігієзнавство


Географія








Історичне к-во


Літературне к-во


Екологічне к-во


Географічне к.во


Юні музеєзнавці


Юні етнографи


Археологіне к-во


Мистецвозн. к-во


Юні журналіти-краєзнавці








Спорт орієнт.


Водний туризм


Юні скаути


Юні спелеологи


Гірський туризм


Спорт. туризм


«Школа Безпеки»


Пішохідн. Велотуризм


Велотуризм











Виховання патріота України





Навчально-виховна робота в  гуртках , творчих


 об’єднаннях  учнів, наукових секціях





Виховна робота між заняттями гуртків, творчих об’єднань





Масові заходи





Просвітницька робота





Екскурсійна роботи





Школа учнівського активу «Лідер»





Всеукраїнська експедиція «Моя Батьківщина-Україна»


Обласні етапи Всеукраїнських експедицій


Регіональні краєзнавчі конференції 


Всеукраїнська краєзнавча експедиція «Мій рідний край, моя земля очима сучасників»


Конкурс-захист в МАН


Пам’ятними місцями Миколаївщини


Конкурс «Досліджуємо, вивчаємо»


«Україна вишивана»





Газета «Рідна стежина»


Літопис «Центру»


Студентська республіка»


«Студентський муніципалітет»


Освітній проект на телеканалі «Миколаїв»


Рубрика в освітянській обласній газеті «Відкритий урок»








Ступеневі походи І-ІІІ ст.. скл. по території АР Крим, Кавказу , Кузнецькому Алатау


Експедиції по рідному краю  





День туризму


День  визволення м. Миколаєва від фашистських загарбників


Зустріч з ветеранами В.В.В та воїнами-інтернаціоналістами


Свято краєзнавців











Музей історії ОЦТКЕ УМ


Обласний краєзнавчий музей


Музей суднобудування і флоту.


Музей підпільного партизанського руху на Миколаївщині


Музей морського десанту 


К.Ф. Ольшанського


Музей історії  МЧС


Музей археології МНУ ім. В.О.Сухомлинського


Музей адм.. Макарова (НУК)


Екскурсії по рідному краю








Школа істориків





Школа краєзнавців


Школа археологів


Літня школа краєзнавців





Літня школа туристського активу





Краєзнавчі





МАН





Обласні змагання юних краєзнавців


Обласні змагання школярів з туризму


Першість Центру з краєзнавства


Першість Центру з туризму


Гра  « Сокіл» («Джура»)


Джемборі


«Зірниця»


«Школа Безпеки»


Кубок Пвденного Бугу


Кубок «Пам’яті товариша»





Туристські





Проведення змагань





Краєзнавчі  експедиції


Туристські походи





Науково -дослідницька робота
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