Виховання духовно багатого громадянина України засобами родинної педагогіки на основі ментально-етнографічних  особливостей мешканців с. Чапаївка Березанського району Миколаївської області
Досвід роботи Лозової Катерини Йосипівни, керівника краєзнавчого фольклорно-етнографічного гуртка Будинку творчості школярів при Чапаївській ЗОШ І-ІІІ ст. Березанського району
Наш народ здавна відзначався своєю високою духовністю. Вона з глибини віків промовляє до нас звичаями, обрядами, піснями, чудовими спорудами і фресками Софії Київської, Михайлівською золотоверхою, справжнім дивом — козацькими соборами, що стали виявом народного бачення й розуміння краси, духовного багатства українського народу.

Духовність людини — це особлива здатність цінувати, зберігати, примножувати найвищі прояви високого, здійснювати лише праведні вчинки, творити добро не заради похвали, а за власним сумлінням. Розумна людина обов’язково приходить до віри в Бога, бо саме у десяти заповідях Господніх — мораль, етика, основні закони людського буття. 

Цінним у цьому плані є досвід роботи керівника краєзнавчого фольклорно-етнографічного гуртка Будинку творчості школярів при Чапаївській ЗОШ І-ІІІ ст. Березанського району Лозової Катерини Йосипівни
Тема досвіду: Виховання духовно багатого громадянина України засобами родинної педагогіки на основі ментально-етнографічних  особливостей мешканців с. Чапаївка Березанського району Миколаївської області.
Мета: У процесі аналізу педагогічного досвіду Лозової Катерини Йосипівни, керівника гуртка «Етнографічне краєзнавство» при Чапаївській ЗОШ І-ІІІ ст. Будинку творчості школярів Березанського району висвітлити та узагальнити створення в роботі гуртка засобами родинної педагогіки умов для становлення вихованців  як особистості зі сформованими національно-патріотичними почуттями, які є важливими компонентами індивідуального та суспільного способу життя. 

Актуальність досвіду: Ми живемо у скрутні часи. Нині у душах багатьох людей панує хаос. Знецінюються моральні та стичні цінності, часто світом керують неправда і гроші. Люди кинуті напризволяще. Вони зрікаються віри й добра. Тупцюють на місці, наче сліпці, заганяючи себе у глухий кут самознищення. Замість духовних цінностей на першому плані — низькі потреби.

Ми повинні задуматися над тим, яку духовну естафету наше покоління передасть наступним, які духовні цінності ми створимо, передамо нащадкам.

Становлення духовності – це вища мета кожної особистості, адже в міцному ґрунті духовності зростає і особистість людини.
 У процесі життєтворчості, подолання кризових явищ зростає роль освіти, яка покликана допомогти дитині знайти зміст життя, створивши для цього повноцінні умови для її фізичного, інтелектуального, духовного розвитку і саморозвитку. Тому людське життя під кутом зору суб’єктивних, активно творчих засад виступає як проблема творчого життя особистості, її духовного світу, світогляду, мети та сенсу життя.
Пізнання людиною самої себе, таємниць свого життя – один з її духовних пошуків, що сягає в глибину століть. Потрібно допомогти дитині пізнаючи світ, пізнати себе як людину і сприяти тому, щоб вона була суб’єктом життєтворчості. Навчити мистецтву життя, бути конкурентноспроможним в сучасному світі, оволодіти культурою життя.

Потрібно ставити собі за мету розвивати особистість, розумові здібності, творчі вміння, самостійно здобувати знання, логічно мислити. Створення ситуації успіху є умовою для самореалізації кожної особистості.
І тому у центрі національно-патріотичного виховного процесу постала особистість дитини як найвища цінність суспільства. Важливу роль у цій системі навчально-виховної роботи позашкілля займає такий напрям як народознавство, зокрема – родинна педагогіка.  Її потенціал, зміст, засоби і методи роботи  сприяють реалізації творчого потенціалу духовно багатого громадянина України.

Сьогодні, як ніколи гостро, постає завдання осмислення й пізнання нових педагогічних реалій, створення нової філософії освіти, відкритої до таємниць життя людини, її прагнень, життєвого й духовного світу. Від того, як школа допоможе своїм вихованцям спроектувати їхню життєву траєкторію, залежить успішність та міра реалізованості дитини у майбутньому.
Основна ідея: На цій основі формується нова педагогіка – педагогіка життєтворчості, у центрі якої – дитина з її радощами і болями, злетами і драмами, інтересами, потребами, мріями і планами на майбутнє, з її напруженим екзистенційним духовним світом.
Життєтворчість - особлива, вища форма виявлення творчої природи людини. Вона сприяє самостійному вибору особистістю стратегії життя, розробці життєвих планів і програм, вибору та використанню засобів, необхідних для реалізації індивідуального життєвого проекту.

Педагогіка життєтворчості – це педагогіка спрямована на плекання дитини як суб’єкта життя, надання допомоги їй у визначенні життєвої стратегії та побудові життєвої траєкторії, пошуках смислу життя, його повноти й культури, пізнанні життя як результату життєздійснення.

Важливим напрямком у вирішенні цього питання відіграє родинна педагогіка, за допомогою якої в дітей та молоді формується духовність рідного народу, виховувати високосвідомих представників, патріотів України, надії, поетів і творців національної та загальнолюдської культури, вільних громадян незалежної України.

Визначення провідних завдань родинного виховання має принципово важливе значення, оскільки, по-перше, робить виховний педагогічний вплив на дітей у сім'ї чітким і цілеспрямованим. Без них воно буде б розпливчатим і незрозумілим. Конкретне визначення виховним завдань батьків, по-друге, потрібне для усунення плутанини у цій важливій галузі родинно-побутової культури, зумовленої проповідуванням надуманих догм. І по-третє, цим позбудемось кон’юнктурності у родинній педагогіці, що постійно переслідувала II протягом цілого ряду десятиліть, тобто стабілізується і реалізується розвиток батьківської педагогіки.
Нормативна база: Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», постанови Кабінету Міністрів України, накази Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, рішення і накази Департаменту освіти. науки та молоді Миколаївської обласної державної адміністрації, накази Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді.
Теоретико-методологічна основа: праці Софії Русової, Сухомлинського В.А., Сущенко Т.У.,  Прокопчука В.С., Скуратівський В.Т., Тронько П.Т.
Тип досвіду: комбінаторний, що об’єднує раціоналізаторську та інноваційну діяльність керівника гуртка.
Період накопичення досвіду: 2010-2014 роки.

Форми узагальнення та поширення досвіду: Проведення на базі роботи гуртка методико-педагогічних заходів: семінарів, методичних об’єднань, конкурсів-оглядів, народних свят тощо. Виступи на них Лозової К Й. про особливості національно-патріотичного виховання засобами краєзнавства, виховання духовно багатого громадянина України засобами родинної педагогіки. Виступи гуртківців на районних та обласних форумах, конференціях, зльотах, акціях. Висвітлення результатів роботи у методичних вісниках,  у районній та обласних газетах. 
Новизна – У педагогічній практиці Лозової К.Й. важливим засобом  залучення вихованців до пізнання  рідного краю є екскурсії, походи, експедиції, зустрічі зі старожилами, видатними земляками.  Цінність цього полягає в тому, що ці форми оптимально поєднують у собі різні функції – освітньо-пізнавальну, виховну і оздоровчу. 

А ще педагог працює над своїми творчими проектами колективно-родинно: разом із громадськістю села, батьками, бабусями, дідусями своїх вихованців. Отже, система національно-патріотичного виховання засобами родинної педагогіки переконливо доводить, що педагог вміло, спішно, результативно використовує різноманітні форми, методи, засоби і технології. Професійна компетентність Катерини Йосипівни, здатність до творчості, досягнення очікуваних результатів свідчить, що її вихованці усвідомлюють значимість і цінність патріотичних почуттів, позицій і дій. У цьому контексті доречним є нагадування відомого вітчизняного краєзнавця Петра Тронька: «Та щоб по-справжньому любити рідний край, його слід добре знати. Це знання не лише підносить і звеличує людину, розширює її світогляд, воно є своєрідним містком, що єднає покоління минулі з поколіннями нинішніми і прийдешніми.»  
Пізнай себе, свій рід, свій нарід.
Григорій Сковорода
    Що спонукає людину до творчості? Розквітла мальва під вікном? Дзвінкий сміх синочка? А чи безмежно-променисті очі коханого? Мабуть, у кожного митця свої внутрішні джерела для творчості.
Ще з дитячих років Катерина Йосипівна Лозова була залучена до родинних звичаїв, народних обрядів і традицій. Вони вносили в її серце, в думки щось світле, радісне, незбагненне. 
Мабуть, це стало початком її життєвого визначення – вибором майбутньої професії – учителя народознавства. З роками все більше усвідомлювала, переконувалася, що духовна культура нації  є невичерпним життєдайним джерелом для патріотичного виховання підростаючого покоління. І, хоча вона 1989 році закінчила Одеський педагогічний інститут за спеціальністю «педагогіка та психологія початкових класів», проте  із 38 років педагогічного стажу - 25 років працювала керівником краєзнавчого фольклорного гуртка Будинку творчості школярів при Чапаївській ЗОШ I-III ст. 

Катерина Йосипівна має неабиякий учительський дар, високий професіоналізм, ерудованість, працьовитість і ентузіазм. А ще вона володіє оптимістичним і цілеспрямованим характером, розважливістю, зібраністю у всьому, добрим і щедрим серцем. Катерина Йосипівна є активним учасником методоб`єднання керівників гуртків художньо-естетичного напрямку Будинку творчості школярів. Завжди готова надати посильну методичну допомогу, рекомендацію молодим вчителям та керівникам гуртків.
За час роботи Катерина Йосипівна зарекомендувала себе талановитим педагогом, вмілим організатором з високим рівнем професійної творчості. Результативність її роботи забезпечують  ефективні методи виховання і навчання дітей. 
Поглиблення теоретичних знань про рідний край, його природу, оволодіння методикою патріотичного виховання в дусі національних традицій, примножених не одним поколінням, вивчення традицій і звичаїв, які  містять у собі духовні, моральні цінності, які мають велике значення для сучасної системи шкільного та сімейного виховання, закріплення теоретичних знань на практиці, розвиток інтересу до краєзнавства, культури, знайомство зі звичаями та обрядами наших прадідів складає основу її педагогічної системи. 
Джерелом натхнення та творчості для керівника є досконале  знання звичаїв,обрядів, традицій рідного краю. Вона може й пісню заспівати, й писанку розмалювати, і вишити дивовижну красу на полотні. 

Гуртківці тонко відчувають душевну красу свого наставника, шанують її і тягнуться до неї, аби почерпнути  у неї світло її доброти і мудрості.
Кредо в роботі педагога-краєзнавця чітко визначено: щоб по-справжньому любити рідний край, його треба добре знати. 

Більша половина гуртківців – учні старших класів. Решта діти – практично з усіх класів Чапаївської ЗОШ І-ІІІ ст. Всі члени гуртка – різного віку, різних характерів. 
Заняття в гуртку для них – це справжня школа радості і творчості,  свято духовного спілкування. Там завжди цікаво і комфортно. Там панує атмосфера творчості і взаєморозуміння. Діти з цікавістю слухають про історію Південного Краю, історію місцевого населення - переселенців із Західної України, їхні пісні, прислів’я, легенди Прикарпаття, про давні ремесла і промисли, традиційний буденний і святковий одяг, барвисті вишиті і ткані рушники.
Майже з усіх тем етнографічного краєзнавства у Катерини Йосипівни зібрана необхідна наукова і методична література, підручники, газетні і журнальні публікації, сценарії, фотокартки, малюнки, відеофільми. 
Досвідчений педагог вдало використовує програмний матеріал гуртка для розвитку розумових, пізнавальних здібностей учнів, старається, щоби вони серцем і розумом пізнавали героїчні і трагічні сторінки історії, звичаї обряди, традиції рідного села, краю, усвідомлювали свою приналежність і причетність до коренів роду і народу. Є серед них і відмінники, і «середнячки», і так звані «важкі». Проте серед її вихованців нема байдужих дітей. Бо педагог вміє до кожного з них знайти індивідуальний підхід, прагне розвивати їх здібності, зацікавити і повірити у здатність власного вдосконалення, відчувати свою значимість у родині, дитячому колективі, суспільстві.
У творчій лабораторії Катерини Йосипівни чимало цікавих форм, засобів роботи. Серед них – одноденні етнографічні експедиції. Бо як цікаво і корисно з гуртківцями піти в село, зустрітися з цікавими людьми, записати їхні розповіді, послухати їх пісні, побувати на храмовому святі, інших сільських обрядових святах,  зняти на відео весільну обрядовість.

Також вихованці знайомляться з архівними матеріалами, документами, науковою літературою. Відтак, всю інформацію відпрацьовують і пишуть власні реферати та пошуково-дослідницькі роботи. То є перші спроби дитячого розуму зрозуміти нашу історію, пізнавати споконвічні культурні традиції, звичаї, усвідомлювати причетність до свого роду.

Ці враження, ця інформація для дітей, вважає педагог, ніби цілющий ковток із духовної криниці, який здатен вилікувати від пасивності, байдужості, безнадії і спроектувати їх енергію на добрі і корисні справи.

Як результат , її гуртківці виступають з роботами в районних і в обласних на форумах учнівської молоді, краєзнавчих конференціях, творчих конкурсах, турнірах,  святах, зльотах, фестивалях народної творчості:
2010 рік.- друге місце у обласному фестивалі «Різдвяні канікули»;

2011 рік - перше місце в обласному фестивалі фольклорних колективів «Чумацький шлях»; 
2012р.- перше місце в районному та обласному фестивалі «Чисті роси», перше місце в районному та третє місце в обласному фестивалі дитячої творчості «Перші ластівки»;

 2013р.- друге місце в обласному фестивалі фольклорних колективів «Різдвяні канікули».
 Минулого навчального року гуртківці взяли активну участь у районному  та обласному етапах Всеукраїнської експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна».
Наразі учні залучаються до участі у Всеукраїнській історико-географічній експедиції учнівської молоді «Історія міст і сіл України», обласному конкурсі «Відлуння героїчних літ», краєзнавчій акції «А ми тую славу збережемо».
Прагнучи стати осередком відродження української духовності, провідником національної культури і традицій, з залученням учнів та батьків, виникла потреба створення нового типу школи-родини. Ініціатором цієї ідеї була тодішній директор школи, вчитель-методист, відмінник освіти України Іванова Людмила Георгіївна.

До Чапаївської школи-родини намагається залучити Катерина Йосипівна своїх вихованців, адже до неї стікаються щоранку близько двохсот учнів села. Прибувають і з ближніх сіл. Що ж так зацікавлює їх у цій сільській школі? Чому вони хочуть навчатися саме тут? Чому, переступивши поріг нашої школи, вони відразу відчувають себе ніби в рідному домі?

А    відповідь - одна:   тут    намагаються    зрозуміти    кожну  особистість, допомогти дитині повірити  в свої сили,   кожен раз відчувати свою потрібність і свою успішність. 
Інакше і бути не може,  бо ж у великій родині діти відчувають дотик загадкового минулого, переконуються в тому, що зв'язок поколінь - не порожні слова. Це основа, на якій слід споруджувати власне майбутнє, яке може мати тільки той народ, який знає і шанує своє минуле.
Багато куточків у  школі, з яким необхідно познайомити вихованців, долучити їх до традицій,  незабутніх, неповторних, які залишають слід у кожному дитячому серці на все життя. Чудове подвір'я, липовий та горіховий сад, «стежина здоров'я», на якій ростуть дерева - символи України - стрункі тополі та червона калина, вишні. Прикрашає подвір'я горобина, черемха, шипшина, клени, барвінок та чорнобривці. Як і у кожній сучасній школі є комп'ютерний клас, тренажерна зала, прекрасна їдальня і  «українська світлиця». Саме вона сприяє формуванню національної свідомості, любові, до рідної землі, краю, свого народу, забезпечує духовну єдність поколінь.

Всю роботу по вивченню й впровадженню національної культури, досвідчений педагог поділяє  на три основні напрямки: корінь  (вивчення свого родоводу,  історії України, рідного краю, села, школи, традицій);  тіло (використання народної медицини, загартування. Вивчення народних прикмет, народних ігор); душа (вивчення українського фольклору, відродження материнської пісні, батьківської настанови, бабусиної казки, дідусевої легенди). 
Окремо Катерина Йосипівна  виділяє неминуще значення народних ремесел і художніх промислів у вихованні дітей. Україна особливо славилася ними. Скільки краси, художнього смаку у вишитих рушниках, витканих килимах, розписаних вигадливими узорами керамічних вазах чи великодніх писанках! Але ще більшу насолоду, радість, захоплення викликають у дітей вироби змайстровані, або виконані власними руками. Саме народні промисли і ремесла найбільшою мірою сприяють трудовому вихованню школярів.
Складовою і невід'ємною частиною педагогічної системи Лозової К.Й. є родинна етнопедагогіка.  На її заняттях діти усвідомлюють, що від рівня культури родини залежить і рівень культури, і вихованості дітей. У народі кажуть: „ Яка сім'я, такі й діти", „ Щаслива родина - щаслива країна". Саме тут закладаються основи гуманності, корінь духовності, фундамент особистості людини. Діти глибоко знайомляться з сімейними традиціями, звичаями, святами, що сприяють формуванню в них любові до матері і батька, бабусі й дідуся, поваги до пам'яті померлих предків. Діти вивчають свій родовід і по батьківській , і по материнській лінії, вивчають своє генетичне коріння, родовідне дерево. Така робота виховує у дітей гідність і честь, гордість за своїх предків, формує культ Матері і Батька, Бабусі і Дідуся, культ Роду і Народу.
Дуже вдало ця тема висвітлюється на заняттях та виховних заходах зі старшокласниками. Вихованці з великим інтересом вивчають, займаються пошуковою роботою, інсценізують, творчо працюють над темами: „Сім'я та сімейний побут", „Шлюб і шлюбні звичаї'", „Історичні типи і форми української сім'ї" „Сімейні обряди та звичаї", „Українське весілля", беруть участь у шкільних цільових програмах: „Я громадянин своєї держави", „Мій рідний край", „Моя земля - земля моїх батьків", „Таланти твої, Україно", „Милосердя" та ін.

Виховний процес сягає корінням у національний грунт  - звідти і черпає Катерина Йосипівна життєдайну силу для розв'язання складних проблем сучасного життя.

„Світлиця" стала центром роботи школи з народознавства, вона об'єднала всіх учнів та випускників, батьків і вчителів. Тут проходять заняття з українознавства, родинні свята, працює фольклорно-етнографічний гурток, який діти так і назвали - „Світлиця".

Вихованці Катерини Йосипівни беруть активну участь у традиційних українських вечорницях, різноманітних дійствах та відродженні свят і дат народного календаря. Після обряду „Охризування" вихованці старшого шкільного віку  отримують дозвіл ходити на вечорниці. Що то мудрість народна! Збираються старшокласники наче б то тільки веселитися, розважатися, але тут же дівчата вчаться пір'я дерти на подушки, хлопці - взуття лагодити. А як стараються вареники ліпити, пироги та пампушки випікати! Кмітливими в гуморі себе показують, душі вкладають у виконання українських народних пісень.

Обрядове дійство „Вроди, Боже, хліб святий"  вихованці приурочують до свята „Хвала рукам, що пахнуть хлібом!", де вшановують працю хліборобів села та району.
Зазвичай, такі виховні заходи, свята проходять і за участі батьків, дідусів і бабусь вихованців Катерини Йосипівни. Уже стали традиційними для Чапаївки колективні свята зустрічі весни, великодні гуляння, андріївські вечорниці, на які діти приходять зі своїми родинами.
Цікаво проходить у краєзнавчому гуртку  свято для молодших школярів в День святого Миколая. Учасників чарівного дійства завжди з нетерпінням чекають і вихованці дитячого садка.

Найціннішою в педагогічній системі Лозової К.Й.  є дитина, з її здоров'ям та культурним розвитком, правами та обов'язками. Саме тому її вихованці щорічно оздоровлюються в пришкільному оздоровчому таборі «Дружба», в якому зберігаються і примножуються родинні свята, народні звичаї, ігри та розваги, екскурсії, походи по рідному краю, збір лікарських рослин,  українського фольклору.
Творчі доробки педагога друкуються у у методичних вісниках, посібниках,  у районній та обласних газетах.
Отже, творчий педагог Катерина Йосипівна робить добру і корисну справу. Вона прагне, щоб її праця як керівника гуртка, її закоханість у народну пісню, у народне животворне слово, її висока національна свідомість і активна громадянська позиція, її бажання відтворювати і зберігати народні звичаї і традиції – той островок  етнокультури українця – робили наш життєвий простір світлим, добрим, яскравим і духовно багатим. 

Додатки:

Фольклорний колектив «Світлиця»
 Чапаївської ЗОШ І-ІІІ ст. Березанського району

Керівник – Лозова Катерина Йосипівна

Зеленосвятські розваги 

(фольклорно - обрядова програма з використанням

 зеленосвятських традицій)

«Ой зав'ю вінки та на всі святки»

На мальовничій галявині шкільного парку, де росте тонке й високе дерево, збираються учасники фольклорного гуртка «Світлиця», всі загони табору, гості.

Діти святково одягнені в українських костюмах та у вінках з польових квітів.

· Дівчата виконують українську народну пісню.

 Попід мостом риба з хвостом 

Плавають качата 

Що у нашому селі

 Хороші дівчата

 Не та тії великії, 

Як ті молодії, 

Бодай вони всі діждали 

Святої неділі.

Маленька дівчинка: А що то за неділя?

Доросла дівчина:  Хіба ти не знаєш? Тоді слухайте всі. Ви чули про таке свято, як Трійця?А ще його називають Зелені свята. В народі його вважають одним із найбільших свят після Різдва і Великодня.

Учасники фольклорного колективу розповідають дітям і гостям про свято.

1-й: Прийшло воно ще з дохристиянських часів. Наші пращури пов'язували з Трійцею буяння і живосилля природи, в яку вони свято вірували. В основі Зелених свят лежить культ дерева, культ квітів. У ці дні оселі клечали гілками, квітами, зіллям.

2-й: Шаною природі були зеленосвятські дійства. Ось
ми сьогодні заклечали ворота, тин, подвір'я і нашу
«Світлицю» зеленими галузками дерев: клена, дуба, липи...
3-й:  Триденні святкування пов'язані з Богом
Отцем(неділя), Богом Сином (понеділок), Богом Духом
Святим (вівторок).

4-й: Тиждень перед Трійцею називають зеленим, а починається він у четвер. Дівчата зранку печуть пироги, коржі, готують яєчню. З полудня плетуть вінки з польових та лісових квітів. Віночок плетуть із васильків, конвалії, рути та м'яти, кануперу та чебрецю.  І все це потрібно зібрати! З любистку - щоб любою бути, на спогад - вплітають незабудки. Татарське зілля - на добру дорогу, полин – на шанобливе ставлення до людей.

Дівчинка: А для чого у вінках потрібне оте гірке зілля? 

Старша дівчина: Для того і потрібне те гірке зілля, щоб доля не була гіркою. То єдиний порятунок від русалок.

 Дівчинка: А хто такі русалки?

У давні часи люди вірили, що живуть у лісах, озерах, полях дивні істоти - русалки, мавки чи нявки - дуже гарні дівчата, стрункі, русокосі. Коли сонечко починає по-літньому пригрівати настає Русалчин Великдень. З'являються вони серед людей, гойдаються на гілках дерев, водять танки, стрибають чи бігають по зеленому житу. Зустріч з русалкою вважалася небезпечною, небажаною -залоскоче до смерті. Але ви не бійтеся, ми знаємо від русалок замовляння «часник та полин». Ось для цього і потрібне оте гірке зілля.

Вбігають три дівчини в довгих вишитих сорочках, у вінках з польових квітів.

1-а дівчина: Добридень, люди добрі! Вітаємо вас із літом, Зеленими святами.

2-а дівчина: Сьогодні весна передає літу своє зелене вбрання. Просимо, гості дорогі, до нашого гурту, та вшануємо разом красу рідної землі!

3-я дівчина: У далеку давнину люди вірили в Сонце, Зиму, Літо, Вітер як у живі істоти. Наші пращури вірили в магічну силу слова і молитви, ритуальними діями намагалися забезпечити собі добробут, щедрий урожай.

1-а дівчина:  Давайте й ми піднімемо руки до сонця і будемо промовляти, як наші пращури (всі здіймаючи руки до сонця промовляють):

-
Сонце ясне, сонце праведне, святі наші діди-лади, духи лісів, вод і полів, зустрічаємо вас, вітаємо з літом і запрошуємо!

2-а дівчина:

-
Зорі красні, місяцю ясний, вітре буйний, дощу рясний, шануємо вас і запрошуємо!

3-я дівчина:

· Поворожимо, подруженьки, віночки на березі зав'ємо, до річки віднесемо та долю спитаємо.

Дівчата стають навколо берізки, завивають вінки й співають: 

По саду ходжу, виноград саджу,

 Посадивши та й поливаю, 

Ой поливши, та й нащипаю, 

Нащипавши, віночки зав 'ю, 

Віночки звивши, на воду пущу: 

Хто вінка пійме, той мене візьме.

Входять парубки, спостерігають за дівчатами. Дівчата надівають вінки і починають водити хороводи, співати:

            Ой зав 'ю вінки та на всі святки. 

Ой на всі святки, на всі празники. 

Ой рано, рано на всі празники. 

А в бору сосна колихалася, 

Дочка батенька дожидалася, 

«Ой мій батеньку, мій голубчику, 

Та прибудь сюди хоть на літечко: 

В мене в тину під ворітьми

Синє море розвивається:

Пани й гетьмани ізбігалися,

 Сьому диву дивувалися».
1-й парубок:

 - Еге ж. Було тут чого дивуватися. Тут не тільки пани та гетьмани позбігаються, коли довідаються, що наші дівки такі пісні знають, та ще й вінки плетуть.

2-й парубок: - От якби не сварилися між собою, то і хлопцям веселіше було б.

1-а дівчина: -А для того і ми в 'ємо вінки. Щоб іще більше
подружитися між: собою.

2-а дівчина: -
Існує давній звичай «кумуватися» - у нас все для
цього готове? Тоді згадаємо, як раніш «кумувалися».

3-а дівчина: -
Хто з  ким «кумуватися» буде?

Дівчата: - Я- з Оксаною! - Я- з Людмилою! - Я- з Олесею!..

· Тоді обміняйтеся перснями на знак дружби (дівчата обмінюються перснями)

· А тепер беріть віночки, ставайте одна навпроти другої, тримаючи вінки коло обличчя.

(Дивлячись одна на одну крізь вінок, дівчата починають крутити ним за сонцем. При цьому тричі приказують)

· Будь зі мною, як кума з кумою!

· Кумаймося, не цураймося, на «ви» називаймося!

(дівчата   через   вінок   цілуються,   обмінюються крашанками, і цими діями ніби родичаються) 

1-а дівчина:
- Дівчата! Прикрашаймо гілля дерев намистом,
стрічками та й ходімо у танок.

(дівчата з хлопцями водять хоровод навколо берізки).

Вишні, черешні розвиваються. (2 р.)

Синь-озеро розливається. Гей! (2 р.)

Ясне сонечко усміхається, (2 р.)

Жито силоньки набираються. Гей! (2 р.)

Через тин вишня похилилася, (2 р.)

Кума з кумою посварилися. Гей! (2 р.)

Жовте листячко осипається, (2 р.)

Кума з кумою вже не знаються. Гей! (2 р.)

Тобі яблуко, мені грушечка, ( 2 р.)

Не сварімося, кума-душечка. (2 р.)

Тобі яблучко, мені зернятко, (2 р.)

Не сварімося, кумо-серденько. Гей! (2 р.)

· Як же можна сваритися в переддень такого славного свята. Сьогоднішній день повинен помирити всіх.

· Адже сьогодні ми квітчаємо свої оселі клечанням, а в ньому, як відомо, мають знайти собі затишок душі наших померлих предків.

· А коли між нами пануватиме незгода, то предки не захистять нас від неприємностей.

-
Так, так! Саме о цій порі зацвітає зелене жито і допомогти зберегти його від негоди нам допомагають душі померлих. Котрі постійно бережуть оселі своїх нащадків.

-
І всі ми з вами повинні попросити один в одного
пробачення та гарно і люб'язно ставитися д ближнього.

Хлопці:

-
Наші дівчата нарешті дійшли згоди, покумилися,
помирилися, але на цьому їхні обов'язки не закінчилися.

-
Тепер потрібно визначити старшу куму. Хай всі
дівчата зав'яжуть свої хустки та й підкинуть у гору. Чия хустка підніметься вище - та і буде старшою.

-
Тільки треба кинути тричі. Один, два, три - кидаймо!

(Дівчата весело, з жартами скручують хустки, підкидають у гору, визначають старшу куму. Потім утворюють коло, старша кума присідає, присутні покривають її хустиною, кінці якої прив'язують до кілочків, і вона мовби засинає. Взявшись за руки, дівчата танцюють навколо «сплячої куми». Через деякий час «сплюха» прокидається, підстрибує і також танцює, розби​ваючи коло. Лунають жарти, сміх.)

Дівчина: - Дівчата! Вже скоро по селу ходити тополю водити.

 Хлопці: - Хто з дівчат із зав'язаними очима горщик розіб'є, ту ми за тополю й оберемо.

(Під час обирається найжвавіша дівчина, її обступають з вигуком «Тополя! Тополя!». У цей час збігаються хлопці, підхоплюють обрану дівчину на руки і деякий час носять її, а дівчата намагаються поставити її на ноги. Хлопці та дівчата зав'язують заготовлену, але не використану на клечання зелень, у суцільний костюм, в'ють вінки, вдягають вибрану дівчину так, щоб вона була з ніг до голови уквітчана зеленню. При цьому співають пісню):
Проведемо куста під гай зелененький,

Зустріне нас да козак молоденький,

Стане нас де дорога питати,

А ми молоді да не уміли одказати.

Сказала б йому: да під гай зелененький,

Та шкода буде, що козак молоденький,

Сказала б йому: з мосту та в воду,

Да жаль буде, що козацького роду.

Сказала б йому, що під калинові мости,

Да жаль буде, що до матінки в гості.

(Під час пісні дівчину повністю вдягають в зелений костюм і всі присутні готові до походу. Хлопці урочисто промовляють):
Хай повняться житом засіки - Сьогодні і завтра, повіки.   Дарує нам щастя і вроду. Хоть по золотому, Да викоть, пане, три бутлі горілки. (Дівчата разом з хлопцями співають). 

Дівонька коло гаю ходила, 

Дівонька та й у гаю заблудила.

 Виведь, виведь, та козаченько, з гаю,

 Рад би я, вивів, да не знаю краю.

 Дівчинонько, да учини волю, 

Да походи хоч годину за мною. 

Краще я буду да ходити - блудити, 

Не на теє мене мати вродила*

 Щоб я козаку свою волю вчинила. 

Да не на теє мене мати годувала,

 Щоб я по хаті всяке діло знала.

 (На закінчення група звертається до господаря, віншує його): 

Пресвята Трійця - Богородиця, 

Посію жито та нехай зародиться, 

Посію жито і ярую пшениченьку, 

Зароди Боже всякую пашниченьку!

Господиня.

-
Дякуємо вам, дівчинонька, що до нас завітали,
радість і щастя щоб вас не минали! Добрих чоловіків вам,
не сварливих, гарних діточок, розумних і дбайливих!

То, може, дівчата, ви й криницю уквітчаєте? 
Дівчина:-
Аякже, уквітчаємо вашу криничку!

(Дівчата везуть до криниці візок і прикрашаючи її клечанням співають): 
Ой, теплеє літо, літечко,

Принеси нам зілля, зіллячко! 

Ще й зелену травку - травицю! 

Ще й холоду воду - водицю. 

Оце тобі зілля, кринице, 

Щоб була холодна водиця,

Щоб із тебе солодко пилося 

А всім гарно й весело жилося. 

Дівчина: - Усім, хто питиме з криниці, кажімо «Доброго здоров'я, пивши!»
 Ведуча: -
Віддавна до нас з-поміж зеленосвятських традицій дійшов ще один звичай «травневе дерево» або «віха». Тонку й високу деревину уквітчували зеленою травою, квітами, любистком, від низу до верху обв'язували зеленим перевеслом. На вершечку чіпляли пучечок жита. Так вшановували природу і сонце, символічно поєднували землю з небом.

А навколо «віхи» тривають розваги, танці, ігри, конкурси, співають веселих пісень. Отож: і ми сьогодні будемо співати, танцювати, в ігри грати. Просимо всіх у наше веселе коло!

Всі загони табору і гості беруть участь у святковому концерті. Проводяться українські ігри: «Дрібушечки», « Горю дубом», «У втікача» та ін.

Після ігор, на завершення свята, весь гурт йде проводжати русалок. Всі дівчата стають у ряди, тримаючи одна одну під руки. Хлопці йдуть за ними, ніби охорона.

Всі: -

Йдем русалок проводжати!
Ой, приведу я русалочок до бору
Сама вернуся додому,

Ідіте, русалочки, ідіте.

 Та нашого житечка не ломіте,

Бо наше житечко в колосочку,

А наші дівочки віночку.

(Співаючи, молодь рушає до парку).
 Ведуча: 

- Зелен-квіт тільки щастя приносить.

 У ранкових промінчиках-росах, 

Корінням вростає у щедру землицю, 

Дарує приємну усмішку обличчям. 

У славного роду достойні закони  

-Приємно бувати в традицій полоні, 

Пісні прабабусь та мудреє слово

-   Зі святом вас, друзі, будьте здорові!

Фольклорний колектив з веселою піснею залишає галявину.
Обряд охризування
Діючі особи: господар, господиня, сусідка, старший парубок, два парубки, дві дівчини.
(Українська хата. На покуті - ікона з рушником. Стіл, застелений скатертиною. На столі — макітра з варениками, глечик із узваром, кухлики. Біля столу на лаві сидять дві жінки — господиня хати з сусідкою і ведуть розмову).
Господиня: І як то літа швидко минають. Незчулася, як діти повиростали, дорослими стали. А ми вже й постаріли.
Сусідка: І то правда. А де той час, коли ми, подруго, молодими і гарними були. Як личко рум'яніло, яких пісень голосистих співали, яких рушників на вечорницях понавишивали. А давай розкажемо, Олено, дівчатам, як ми із дорослими працювали, щоб нас на вечорницях до дівчачого гурту прийняли.
Господиня: А й розкажімо. Я вже тоді вміла і хліб жати, і діжу місити, і хату білити, і коноплі тіпати. І мене таки охризували у неповних 16 літ.
Сусідка: А мене ще відправили рік чекати, бо не вміла льону брати, хліб пекти і призьбу помазати. А сусіди все бачать, все знають і громаді сповіщають, чи готова дівчина до охризування.
Господиня: А цікаво, ким поповниться на сьогоднішніх вечорницях парубоцьке братство, і яку дівчину покличуть дівувати?
Старший парубок: Як велить звичай предків, як годиться в нашому народі, восени господар збагачується статками, добром. Громада і наші братства до Покрови повинні збільшити сім'ю парубків та дівчат. Щоб це збулося, годиться нині здійснити охризування.
(Хлопець і дівчина підходять до ікони і запалюють свічки).
Господар: У родині Коваленків на наших очах виріс роботящий хлопець: і в полі працював, батькам допомагав, хату будував, старих людей поважає, молодих не ображає. Чи знаєте цього хлопця?
Всі: Знаємо, знаємо, хай прославиться у братстві!
(Хлопець підходить до лави і проголошує обіцянку)
Хлопець: Мене батько-мати праці навчили, мудрість - дідусь-бабуся передали, щоб честь роду величав, гідність свою шанував. Зарікаюся -дівчат не кривдити, а кого серце повелить - за жінку взяти. Якщо зневажу довіру громади, то нехай мене осудить парубоцьке братство, громада, рід і родина.
{Сідає на лаву. Два парубки піднімають його тричі разом з лавою, примовляючи)
Парубки: Слава нашому Василеві, що громади не минає, в парубоцьке братство вступає. Слава, слава, слава! І за те - що ще й найкращий танцюрист на всю округу.
(Господар посипає його зерном, приказуючи)
Господар: Охзризовую тебе зерном, щоб парубоцьке життя завершилося добром!
Господиня: А ми в селі з жінками порадилися і вирішили, що пора охризувати і Оксану і Марину. Бо вони ж не тільки гарні дівчата. А все вміють: і рушники вишивати, і хату чепурненько прибрати, і хліб у полі зібрати, та ще й гарну пісню заспівати. Нумо, дівчатка, заспівайте і про себе всю правду розповідайте.
(Дівчата співають)
Дівчина 1-ша: Я ночами не досипала, сорочки-рушники собі
вишивала, щоб придане гідне мала. В цей день зарікаюся, що берегтиму
красу від вітру, а честь дівочу від зневаги. (Сідає на лаву, хлопці
піднімають
Ті
разом
із
лавою,
приказуючи)
Хлопці: Слава Оксані, слава! Що громади не минає, до дівочого гурту вступає! Слава, слава, слава!
Господиня: (Посипає зерном) Охризовую тебе зерном, щоб про тебе парубки та громада згадували добром.
Дівчина 2-га: А я мамину науку шанувала, рано вставала, льон-коноплі тіпала, полотна біленького наткала, придане собі придбала. В цей день зарікаюся берегти честь від зневаги, старших поважати, закони громади шанувати.
Господиня: (Посипає зерном) Охризовую тебе зерном, щоб про тебе парубки та громада згадували добром.
Господар: А зараз після нашого охризування я всіх запрошую до частування. Нумо, господине подавай вареники з сиром.
Господиня: Прошу, любі гості до столу. Пригощайтеся. Звеселяйтеся. Своє охризування на все життя запам'ятайте.
Дівчата і хлопці: Дякуємо за честь, за науку, за красну гостину.
{дівчата і хлопці співають пісню "А мій милий вареничків просить ", жартують і сідають до столу пригощати)

