Національно-патріотичне виховання учнівської молоді в позашкільному закладі  засобами краєзнавства (Досвід роботи Коломієць Раїси Федорівни, методиста   

Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді) 
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Коломієць Раїса Федорівна розпочала педагогічну діяльність вчителем історії після закінчення історичного факультету Миколаївського педагогічного університету. З 1988  по 2000 рік  працювала методистом (старшим науковим співробітником)  у методичному відділі обласного краєзнавчого музею , де вела  методичну роботу, яка пов’язана з діяльністю музеїв, що працювали на громадських засадах і підпорядковувались управлінню культури Миколаївської облдержадміністрації. З січня 2001 року Раїса Федорівна працює  методистом краєзнавчого відділу Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді. Працюючи на посаді методиста,  опрацьовувала багато літератури з музейної справи, літератури з історії, етнографії, археології, спеціальної літератури з музеєзнавства та  розвитку краєзнавства в області. Щоб краще розуміти і педагогів і учнів, довелося також звернутися  до інноваційних освітніх технологій з педагогіки і психології, які допомогли їй у кваліфіковано організувати свою методичну роботу. Показником якості її роботи є  відомчі нагороди: нагрудні знаки  «Відмінник освіти України», «Софія Русова», «Антон Макаренко». Раїса Федорівна є переможцем фахових конкурсів: 2007 рік - перемога у Всеукраїнському конкурсі на кращий методичний матеріал туристсько-краєзнавчої тематики.  

 у 2008 рік -  переможець Всеукраїнського конкурсу педагогічної майстерності працівників позашкільних закладів «Джерело творчості» у номінації «Методист-2008»; у 2010 рік – дипломант конкурсу «Кращий організатор туристсько-краєзнавчої роботи», який проводив журнал «Географія, краєзнавство, туризм», 
Набутий досвід допоміг їй у становленні методиста-краєзнавця. 
Працюючи в ОЦТКЕ УМ вона створила  систему роботи, яку можна сформулювати так: 
«Національно-патріотичне виховання учнівської молоді в позашкільному навчальному закладі засобами краєзнавства».

Ідея полягає у створенні системи національно-патріотичного виховання учнівської молоді позашкільного навчального закладу у співпраці з загальноосвітніми і позашкільними установами районів (міст) області, громадськими організаціями, яка сприяє формуванню на високому рівні національно-патріотичних почуттів у підростаючого покоління.

Актуальність: патріотизм є проявом любові до свого народу, поваги до українських традицій, відчуття  своєї належності до України, він становить складову частину національного світогляду і поведінки людини у її ставленні до рідного народу, до інших націй і народів. Найсуттєвішим у національно-патріотичному вихованні є пробудження духовності на національних, загальнокультурних, фахових засадах. 

 Важливу роль у системі навчально-виховної роботи сучасної освіти відіграє краєзнавство. Методист вдало використовує різноманітність функцій краєзнавства як важливого засобу оптимізації навчально – виховної роботи.

Нормативною базою досвіду є: Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Програма розвитку позашкільних закладів на 2002-2008 навчальні роки», спільний наказ Міністерства освіти і науки України, Міністерства культури і туризму України, Міністерства України у справах сім’ї, молоді та спорту, Державного комітету телебачення і радіомовлення України від 27.08.07  № 49/ 765/3027/308 «Про затвердження Міжгалузевої програми «Пізнай свою країну»  на 2007-2012 роки , Концепція національно-патріотичного виховання  молоді, Всеукраїнська експедиція учнівської молоді «Моя Батьківщина-Україна», обласні програми з розвитку  туризму, краєзнавства та музейної справи»

Мета досвіду: створити умови для становлення дітей як особистостей зі сформованими національно-патріотичними почуттями , розвивати їхні здібності, таланти залучаючи  їх до участі в науково-дослідницькій та краєзнавчій діяльності.

Новизна полягає в комплексному підході до формування національно-патріотичних почуттів як визначальних у становленні громадянина України засобами народознавства та краєзнавства через вплив на емоційну сферу вихованців. 

Елементи досвіду роботи методиста Коломієць Р.Ф.: з зазначеної теми  розкриваються у авторських  програмах краєзнавчих гуртків, методичних рекомендаціях з питань краєзнавства та музейної справи таких як “Збереження музейних предметів”, “Музей у закладі освіти”, “Окремі зразки опису музейних предметів”, «Методичні рекомендації з питань музейної справи», укладені у співавторстві з кандидатом історичних наук Хаєцьким О.П., інформаційно-методичний збірник з серії «Музейна справа», довідник «Мандруємо музеями навчальних закладів Миколаївщини», розробках  тематичних та оглядових екскурсіях та багатьох інших навчально-методичних матеріалах.

Напрямки роботи:

1. Керівництво роботою краєзнавчих гуртків
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Навчання в краєзнавчих гуртках допомагає дітям зрозуміти нерозривний зв'язок , єдність історії кожного міста, села рідного краю з історією і життям нашої країни, відчути  причетність до неї кожної родини і визнати своїм боргом, стати гідним спадкоємцем кращих традицій рідного краю і сприяє інтернаціональному вихованню молодого покоління. Вся робота краєзнавчих гуртків  в позашкільних навчальних закладах області  планується і проводиться згідно вікових особливостей учнів. А саме, у молодших класах на заняттях гуртків  формується уява дітей про рідну країну, державні символи, Конституцію: вміння відчувати себе членом родини, дитячого колективу, жителем міста Миколаєва; у дітей виховується любов до рідного дому, школи, вулиці, міста,  своєї країни, її природи, рідного слова, побуту, традицій. 

У підлітковому віці йде розширення знань про рідну країну, її традиції, закони, символи, які отримані раніше; виховання духовно осмисленого, рефлексивного патріотизму, який поєднує любов до свого народу, нації, Батьківщини з почуттям поваги до інших народів, своїх і чужих прав і свобод. 

У старшому шкільному віці пріоритетними рисами ціннісного ставлення до Батьківщини є відповідальність та дієвість. Тому метою виховання є не тільки сформувати вміння ідентифікувати себе з українським народом, а й виховати прагнення жити в Україні, пов’язати з нею свою долю, служити Вітчизні на шляху її становлення як суверенної і незалежної демократичної, правової і соціальної  європейської держави; працювати на її благо, захищати її; поважати Конституцію України і виконувати норми Законів; дбайливо ставитися до етно - етичної культури народу України; визнавати пріоритети прав людини, поважати свободу, демократію, справедливість.

2. Участь у Всеукраїнських  краєзнавчих конкурсах.

Робота на цьому важливому напрямку роботи планується методистом з глибоким розумінням того, що позаурочна  робота з краєзнавства є одним із  дійових засобів реалізації мети  державної політики у розвитку освіти, викладених у Національній доктрині розвитку освіти, яка полягає у творчій  самореалізації кожного громадянина України, розвитку  особистості, вихованні покоління людей, здатних ефективно працювати й навчатися протягом життя, оберігати  й примножувати цінності національної культури. Такі Всеукраїнські конкурси як «Історія міст і сіл України», «Україна вишивана» , «Краса і біль України» допомагають юним громадянам  незалежної України вивчати сторінки історії народу, збирати спогади, відшукувати невідомі документи, що ілюструють історію Батьківщини, досліджувати  творчий і життєвий шлях визначних діячів, визначати їхній внесок у національну і загальнолюдську спадщину, збирати фольклор, вироби декоративно-ужиткового мистецтва села, селища, краю, як зразки самобутньої творчості земляків, повернути до життя народні обряди, свята, традиції, займатися розробкою і описом тематичних маршрутів. Стимулом для проведення такої роботи  є участь вихованців у Відкритої Першості Центру, яка проводиться щорічно

3. Відродження музеїв при закладах освіти

На сучасному етапі розвитку незалежної Української держави особливого значення набуває діяльність музеїв історичного профілю. Через ознайомлення з музейними експозиціями, окремими предметами, широкі верстви населення, і, перш за все, молодь мають можливість пізнати свою історію, рідний край, прилучитися до кращих традицій своїх предків. 
З метою надання практичної допомоги музеям , які працюють у закладах освіти  області, Раїса Федорівна на високому професійному рівні проводить інформаційно-методичну роботу з керівниками музеїв, обласні семінари з музейної справи, готує, поширює і контролює виконання методичних рекомендацій з питань музеєзнавства, координує роботу центрів патріотичного і національного виховання, узагальнила досвід організації патріотичного виховання Музею бойової слави ЗОШ №43 ім. К.Ф. Ольшанського Миколаївської міської ради. 
З метою активізації діяльності  музеїв закладів освіти, впорядкування, систематизації їх мережі , створення банку даних з музейної справи, підвищення ролі музеїв як осередків освіти у вихованні учнівської і студентської молоді методистом було докладено багато зусиль для організації і  проведення І обласного фестивалю музеїв , які працюють у закладах освіти області«Музейні перлини Миколаївщини». В процесі роботи фестивалю  громадськості області представлено  досягнення кращих музеїв закладів освіти, налагоджено повноцінний культурний обмін і співпрацю між музеями області, розроблено систему популяризації музеїв закладів освіти Миколаївщини. Фестиваль дав змогу побачити оформлені стенди і електронні презентації музейних експозицій,  унікальні експонати, яких ще немає у науковому світі. За матеріалами роботи фестивалю з’явилися публікації  про роботу кращих музеїв закладів освіти у засобах масової інформації (газеті «Рідна стежина», «Відкритий урок», «Рідне Прибужжя», «Южная правда»).

В цілому на час проведення фестивалю в області  зареєстровано 141 музей при закладах освіти області. Серед них 11 мають звання зразкових. За тематичною направленістю: археологічних – 1; краєзнавчих -13; літературних-1; етнографічних - 20; історико-краєзнавчих – 14; історико- етнографічних -5; суспільно-політичних – 7; героїко – етнографічних – 2; військово-історичних – 33; музеї освіти – 10.  

4. Робота музею історії Центру

Музей історії Центру засновано в 1997 році до 50-річчя Обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді. Велика роль у створенні експозицій музею та організації його роботи належить його керівнику – Коломієць Раїсі Федорівні.  Фонди систематизовано  відповідно до тематики музею. Джерелом поповнення експонатів є туристсько-краєзнавчі та наукові експедиції, походи, робота пошуково-дослідницької групи, яка працює на базі музею. За короткий час музей став центром популяризації туризму та краєзнавства у районах та містах області.

На базі музею постійно проводиться значна просвітницька робота. Проводяться екскурсії, масові заходи, навчальні заняття, ведеться робота над електронним варіантом презентації літопису Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді.

Постійно проводяться обласні героїко-патріотичні читання, учнівські наукові конференції, туристсько-краєзнавчі зльоти, семінари, зустрічі тощо.

Члени пошуково-дослідницької  групи, яка працює на базі музею беруть активну участь в учнівських конференціях, семінарах, зльотах, на яких обговорюються питання історії Великої Вітчизняної війни, історичних віх розвитку туризму та краєзнавства в області. На заняттях гуртка «Юні музеєзнавці»  Раїса Федорівна поглиблює набуті учнями знання  шкільної програми з  історії України шляхом  вивчення музейної культури, через розвиток самостійного мислення, аналіз предметів, що відносяться до музейного фонду і є невід’ємною його частиною. Вона використовує  різноманітні нестандартні форми роботи з дітьми: лекції, екскурсії, круглі столи, рольові ігри, зустрічі з видатними людьми м. Миколаєва, ветеранами туристсько-краєзнавчої роботи, експедиції, походи, інтелектуальні ігри, семінари, конференції, вікторини і т.д.

Діяльність музею популяризується засобами масової інформації, шляхом залученням учнівської та студентської молоді до науково-дослідницької роботи  з публікацією результатів пошуку в обласних періодичних виданнях та краєзнавчих альманахах. 

Раїса Федорівна як керівник музею щиро ділиться досвідом роботи. На його базі проходять обласні наради - семінари керівників музеїв , семінари-практикуми та курси підвищення кваліфікації керівників музеїв закладів освіти області. 
У 2005 році  за вагомий внесок у справу виховання учнівської та студентської молоді, примноження надбань національної культури, збереження історичної спадщини українського народу та Музейного Фонду України , пропаганду пам’яток історії , культури України  Міністерством освіти і науки України музею  присвоєно  звання «Зразковий музей».

Раїса Федорівна уклала програму гуртка “Юні музеєзнавці”, яка створена  на основі досвіду роботи як керівника гуртка і завідуючого музею Історії Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді .

 Мета програми – формування в гуртківців теоретичних знань з основ музеєзнавства та практичних навичок пошукової, фондової та інших форм роботи  і виховання на цій основі любові до рідного краю.  

 Програма спрямована на поглиблення  набутих учнями  знань шкільної програми з історії краю, розвиток творчого мислення та фізичне загартування учнів під час краєзнавчих екскурсій та експедицій.

5.  Методична робота з педагогічними кадрами

Важливе місце в роботі Раїси Федорівни як методиста відводиться роботі з педагогічними кадрами. Вона має такі напрямки:  
· методичне навчання  керівників краєзнавчих творчих об’єднань, які відповідають за розвиток краєзнавства на місцях (методичні семінари, методоб’єднання, курси підвищення педагогічної кваліфікації з питань краєзнавства та музеєзнавства).

· Підготовка методичних посібників з питань краєзнавства та музеєзнавства.

· Організація масових заходів з краєзнавства.

· Організація роботи музею історії Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді та розвиток музейної справи  при навчальних закладах в Миколаївській області.

· Співпраця з науковими установами  м. Миколаєва.
Для самоосвіти методисту допомагає Інтернет, через який можна знайти багато необхідної інформації з краєзнавства. Цю інформацію вона використовує під час консультування учнів при написанні ними  пошуково-дослідницьких робіт, які беруть участь у Всеукраїнських конкурсах. Як методисту їй доводиться багато працювати з педагогічними кадрами під час проведення Днів Центру в районах (містах) області. Раїса Федорівна бере активну участь у розробці програм  проведення курсів підвищення кваліфікації для керівників краєзнавчих гуртків та музеїв при Миколаївському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти. Сьогодні уже стало традицією один раз на два роки проводити такі  курси з обов’язковою практичною частиною, яку курсанти виконують під час експедицій по місту. При цьому даються детальні методичні вимоги до опису предметів, які вдається зібрати в експедиціях, правильно їх облікувати та зашифрувати в інвентарних книгах шкільних музеїв. 

Як підказує досвід, слабким місцем для керівників краєзнавчих гуртків є складання навчальних програм та звітів по краєзнавчих експедиціях, тому у співавторстві  з методистом ОЦТКЕ УМ Прімушко О.В.  підготовлено путівник «Пам’ятними місцями» з серії «Велика Вітчизняна війна», методичні рекомендації з серії «Музейна справа». Готуючи розробку туристського маршруту ІІІ ступеню по Миколаївщині «Інгульські перлини», вона  звернула особливу увагу на опис та фотографування культових споруд ХІХ – початку ХХ століття, які збереглися до нашого часу і стали окрасою степового краю. Туристський похід ще раз підтвердив , що питання збереження культової архітектури для Миколаївщини є надзвичайно болючим, а тому сьогодні ще продовжується робота над новим путівником із серії «Культові пам’ятки архітектури Миколаївщини».

Серед першочергових завдань методиста є вдосконалення роботи з краєзнавства. З метою залучення більшої кількості педагогів і дітей з області до питань краєзнавства та музеєзнавства методист багато уваги приділяє організації Відкритої Першості Центру з краєзнавства , у якій на сьогодні вже розроблено шість турів. Позитивним моментом у цій роботі є те, що Міністерство освіти і науки України розширило історичний період для випускних екзаменів, включивши в програму з історії України  питання з краєзнавства.

Аналізуючи проведення обласного зльоту-змагання юних туристів-краєзнавців, а саме творчі майстерні, методист побачила, що не вистачає знань допоміжних історичних наук, які б допомагали керівникам гуртків збирати матеріали, які розповідають  про геральдику, сфрагістику, топоніміку, боністику, тому нині вона працює над методичними рекомендаціями, в яких буде привернута увага до збору матеріалів з цього напрямку.

В роботі методиста, безперечно, джерелом творчості є безпосереднє спілкування з дітьми. Протягом багатьох років Раїса Федорівна   працює керівником краєзнавчих гуртків: “Топоніміка рідного краю”, “Юні екскурсоводи” Її вихованці гуртків побували у с. Зелений Яр (Стара назва Карлівка). с. Черталка, в якому проживає сім’я , яка продовжує українські традиції вишивання. Такі подорожі згуртовують  дітей, вчать спілкуванню, розумінню одне одного, самостійності, збагачують новими відчуттями, знаннями та враженнями. Разом з вивченням історії та етнографічних особливостей рідного краю, такі подорожі та експедиції мають позитивний вплив і на здоров’я та емоційний стан дітей.

З метою підвищення професійного рівня методист працює у творчих групах по підготовці  педагогічної та  методичної рад, психолого-педагогічних семінарів-практикумів та проблемних семінарів,  Днів Центру в районах (містах) області, в огляді позашкільних закладів та інших колективних формах методичної роботи. Аналізує інформацію з питань музейної справи та роботи музею Центру, особливо на висому рівні в неї проходять такі масові форми роботи з дітьми як обласні операції, зльоти з героїко-патріотичного виховання, героїко-патріотичні читання та інші. Багато уваги вона приділяє  вивченню та узагальненню педагогічного  досвіду роботи своїх колег з питань краєзнавства та музеєзнавства.
Додаток 1
Оглядова екскурсія 

по музею історії ОЦТКЕ УМ

      Шановні гості!

          Ми раді вітати Вас у цьому скромному залі, де сьогодні розміщено музей історії Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді. Тут зібрано експонати, які розповідають про історію створення Центру, його розвиток та роботу сьогодні.

Повернемося трохи в минуле. Протягом кількох років тривала робота по створенню музею. У 1995 році музей урочисто відкрито. 
1947 рік. Пройшло всього два роки після закінчення Великої Вітчизняної війни. У місті Миколаєві йде відбудова після страшної нищівної війни. На стенді Ви бачите фото, які зафіксували відбудову заводів, житлових будинків міста.

           Поряд з цими невідкладними питаннями керівництво країни та міська влада доклали багато зусиль для того, щоб життя дітей, які перенесли важкий тягар війни нарівні з дорослими, стало яскравішим та цікавішим. З цією метою в місті створюються станція юних техніків, станція юних натуралістів, дитяча екскурсійно-туристська станція.

           Першим директором ДТЕС став Теодор Нафтулович Рубінштейн  (1920-1970 рр.), талановитий педагог і організатор. Він народився у Миколаєві, тут закінчив школу, а в 1941р.закінчив Миколаївський педагогічний інститут. Згодом він добровольцем пішов на фронт. У 1944 р. на Донбасі він був важко поранений і після лікування повернувся до рідного міста. Короткий час працює директором обласного архіву, а в 1946 р. його призначили директором ДТЕС.

          Дитяча екскурсійно-туристська станція розпочала свою роботу у двоповерховому будинку на затишній вулиці 8 березня. Сюди приїздили діти з різних куточків області, щоб відправитися у цікаві мандрівки по містах України та області. На той час на станціії працювало всього три працівники – це директор Теодор Нафтулович Рубінштейн  ,інструктор С.М. Коган та прибиральниця Т.Л. Турбіна.

           Першою визначною подією станції був ( обласний зліт юних мандрівників-краєзнавців, який відбувся у 1949 році. В експозиції представлена телеграма, яку надіслали делегати зльоту в Москву. Загін туристів краєзнавців нашої станції прибув на зліт у день його закриття. А справа в тому, що 30 червня 1949 року загін виступив у похід по маршруту Миколаїв-Нова Одеса-Вознесенськ-Одеса-Очаків-Ольвія-Миколаїв. Вісім днів чотирнадцять дітей під керівництвом інструктора С.М. Когана пробули в дорозі. Під час свого походу вони зібрали колекцію мушель, гербаріїв, предмети побуту і фрагменти кераміки стародавньої Ольвії.

           З 1949 року такі зльоти на станції проводяться щорічно. Влітку 1951р. відбувся захоплюючий похід гуртківців станції по військово-грузинській дорозі. В експозиції Ви бачите (фото) учасниць походу           А.В. Попової, Л.К. Швець, Т.А. Баранець. В цьому ж році відбувся  ((( обласний зліт техніків-мічурінців і краєзнавців, який проходив на базі Миколаївського яхт-клубу. На стенді представлені 2 фотокартки, на яких зображено учасників зльоту. А відповідальною за проведення цього зльоту була інспектор ОБЛВНО Софія Іванівна Павлова фото) (1946-1955), куратор ДТЕС.

           З 1951 р. директором станції працює Анатолій Степанович Голованов (1917-1995 рр.) (фото). Народився він у сім’ї залізничника і уже з 16 років пішов на службу в Червону Армію. Служив на Далекому Сході, брав участь у боях біля озера Хасан і на Хал-Хін-Голі. Як командир зводу лижників-розвідників брав участь у білофінському конфлікті. Під час  Великої Вітчизняної війни А.С.Голованов служив у авіації, неодноразово був поранений. У складі 37-ї армії звільняв Миколаївщину. За участь у боях  Голованов був нагороджений 2-ома орденами червоної Зірки та 21-ю медаллю. А в 1984р.був нагороджений орденом Вітчизняної війни (( ступеню.

           З приходом на станцію А.С.Голованова кількісно збільшується педагогічний колектив, з’являються нові педагоги-інструктори - Ф.О.Айбиндер, М.К.Бутенко, відкриваються нові гуртки.

         Фаїна Олександрівна Айбиндер (фото), педагог за покликанням. З її приходом на станцію активізувалась робота історико-краєзнавчого гуртка. Гуртківці вивчали історію і географію рідного краю, ходили в походи. За цими підручниками, які Ви бачите у вітрині, гуртківці пізнавали світ, поглиблювали свої знання з різних дисциплін, які викладались у школі. Активізувалися екскурсії по містах України та області, розроблялись нові туристичні маршрути для юних мандрівників - краєзнавців. І заслуга в цьому належить І.А.Ястребі (фото),керівнику гуртка велотуристів, С.Б.Яковлєву, керівнику геологічного гуртка. Юні альпіністи й геологи збирали матеріали на узбережжі Південного Бугу, який надзвичайно багатий своїми дарами природи.

        У 60-70-ті роки  дитяча екскурсійно-туристська станція стає обласним авторитетним центром позашкільної роботи з туризму та краєзнавства. І велика заслуга в цьому директора станції Марії Костянтинівни Бутенко (фото) та педагогічного колективу в складі Ревеки Ізраліївни Гороховської, М.А.Кальнова та інші. Бутенко багато зусиль докладає для того, щоб поставити виховний процес у позашкільному закладі на високий рівень. З цією метою вона була відряджена до Югославії вивченню досвіду з краєзнавчої роботи. В експозиції Ви  бачите наказ про відрядження М.К.Бутенко до Югославії. Марія Костянтинівна віддала роботі на станції 28 років, і за цей час значно розширилась географія  екскурсій для учнів області. Наряду з традиційними походами по Миколаївщині, організовуються мандрівки до Москви, Ленінграда, Краснодону, Києва, Горького, Запоріжжя, Чернівців, тощо.

           Поряд з М.К.Бутенко працювала на станції і Ревека   Ізраліївна Гороховська, талановитий педагог і турист (фото), яка віддала роботі на станції 25 років. Це був час, коли станція утверджувала свій авторитет в області, місті. Гороховська була організатором багатьох походів, екскурсій по області і керувала гуртком юних етнографів, що вивчали звичаї і обряди жителів Миколаївщини. У вітрині перед Вами представлені музейні предмети етнографічного напрямку, які зібрали гуртківці в цікавих і захоплюючих походах та експедиціях по рідному краю.

           Гороховська, одна з небагатьох педагогів, мала кваліфікацію інструктора по туризму та значок «Турист СРСР ( ступеню", була головою маршрутно-кваліфікаційної комісії при обласній раді по туризму. Вона неодноразово розробляла нові туристичні маршрути по області, які увійшли у збірник (вітрина),який  випущений ДТЕС. у 1971р. А гуртківці разом зі своїм керівником побували в Ольвії (фото), Казанці (фото) та в інших селах області  з метою вивчення та збору етнографічних матеріалів.

            Активною у таких походах була вихованка Р.І.Гороховської Ганна Ємельянова, яка залюбки вивчала таємниці і красу рідного краю (фото, грамота). Г. Ємельянова була нагороджена грамотою Міністерства освіти  УРСР за досягнуті успіхи в екскурсійній роботі та путівкою до республіканського туристського табору юних туристів у Сваляву (фото-крайня).

           Активно працював у ці роки й гурток велотуризму. Серед гуртківців добре зарекомендував себе учень 9-го класу СШ. №16 Олександр Петрик, який одержав ( спортивний розряд по туризму, (класифікаційний квиток на стенді), і за успіхи у туристсько-краєзнавчій роботі Міністерство освіти УРСР нагородило його грамотою, яка представлена в експозиції.

           Своєрідною сторінкою в історії станції став 1959 рік. 17 травня 1959р.у Лісках, на березі Бузького лиману, відбувся перший міський зліт, на якому діти звітували про свої походи, експедиції, дослідження.

           З кожним роком діяльність гуртків станції стає все змістовнішою та ефективнішою, зокрема фотогуртка (керівник Ілля Мусійович Кальницький), фото якого Ви бачите на цьому стенді. Його вихованці залюбки ходили в походи по Миколаївщині та фіксували найкращі куточки її на фотоплівки.

           Змістовною на станції була робота гуртка юних альпіністів (кер.В.Г.Грузинський) та геологічного гуртка (кер.С.Б.Яковлєв). Їх керівники зуміли згуртувати дітей на вивченні мінералів та географічної своєрідності рідного краю. Наука про мінерали надзвичайно важка і складна, але в той же час дуже цікава. Багатьом із Вас добре відомі мінерали в якості дорогоцінних каменів або складових частин порід, але не всі представляють собі те, як необхідно класифікувати та колекціонувати знайдені  мінерали. І в цій вітрині представлена невелика частина колекції мінералів, яку зібрали гуртківці ДТЕС. А результатом їх діяльності стали геологічні зльоти та конференції, які були проведені на базі туристсько-екскурсійної станції в 70-х роках.

          Сьогодні в Центрі цю роботу продовжують гуртківці географічного краєзнавства (керівник Микола Іванович Федоренко). Його вихованці беруть участь в обласних та Всеукраїнських змаганнях, здобувають перемоги. Це говорить про те, що їх  наставник творчо підходить до вивчення природи рідного краю.

           Заслуговує уваги добре поставлена робота юних археологів. В експедиціях по області діти знайомились з археологічними пам`ятками краю, вчилися проводити польові роботи і дослідження. Захоплення школярів складною археологічною наукою підтримували їх керівники - Феодосій Тимофійович Камінський (фото,заява), Микола Матвійович Малютін, (на жаль нині покійний), В.М.Фоменко, В.І.Яковенко та Василь Іванович Нікітін, (нині керівник наукової секції “Археологія” МАН).

           І  я хочу затримати трохи Вашу увагу на долі Ф.Т.Камінського, талановитого археолога-дослідника, який народився в м. Миколаєві і дуже багато приклав зусиль по дослідженню стародавнього міста Ольвія. Він закінчив Петербурзький археологічний інститут у 1912р.Був учасником ( Світової війни. З 1923 р. по 1929 р. працював директором Миколаївського історико-археологічного музею. Ф.Т.Камінський був тривалий час вченим-зберігачем державного культурного заповідника “Ольвія”, дуже багато працював для того, щоб “Ольвія" отримала статус державного заповідника. Він дослідив точні кордони поселення та зафіксував їх на плані. Брав неоднарозово участь у розкопках, які проводились на території сучасного Миколаєва (район Спаська, торгівельного порту), активно співпрацював з професором Б.В.Формаковським, який був на чолі археологічних експедицій в Ольвію. Камінський написав понад 100 статей і нарисів, присвячених історичним подіям нашого краю. Він описав приїзд в Миколаїв народних бандуристів, з історичною достовірністю описав суд над лейтенантом П.П.Шмідтом у м.Очаків. Досліджував Руську косу на Південному Бузі - місце переправи шведської Армії та запорозьких козаків під орудою гетьмана І.Мазепи в 1709 р., які втікали до Туреччини після поразки під Полтавою. Камінський знайшов і описав залишки укріплень табору короля Карла(((. Завдячуючи діяльності Ф.Т.Камінського, краєзнавчий музей одержав нове приміщення для експозиції -  будинок гауптвахти). Він заснував першу в Україні хімічну лабораторію (фото) для реставрації зібраних музейних предметів.

          Та, незважаючи на те, що Ф.Т.Камінський мав такі чудові досягнення в археологічній науці, його арештували у 1929р.і засудили до 5 років позбавлення волі, в 1937р. його було заарештовано вдруге  і засуджено до 19 років таборів. А в 1949 його було арештовано втретє і засуджений ще на 5 років. Та щире серце вченого не вдалося зламати в концтаборах. Незважаючи на страшні і нестерпні допити вченого, він не визнав себе винним ні в одному із звинувачень сталінського режиму.  І, мабуть, саме це зберегло йому життя, і він залишився живим. У 1957р.він був реабілітований за відсутністю складу злочину.

         Надаючи великого значення дослідницькій роботі з історії, археології та, враховуючи інтерес дітей до пошукової роботи, в 1906р.було створено товариство юних археологів, яким керував учитель історії школи-інтернату №5 м. Миколаєва М.М.Малютін (фото). Трохи згодом його підтримав археолог за покликанням Василь Іванович Нікітін (книга). Товариство об`єднало істориків-гуртківців усіх шкіл-інтернатів області та  шкіл №5,10,13,14,17,38 м. Миколаєва, Парутинської СШ Очаківського р-ну, Березанської СШ, Сергієвської СШ Новобузького району. Юні археологи понад 10 років входили до складу Ольвійської експедиції АН УРСР під керівництвом члена-кореспондента Л.М.Славіна (фото), відомого вченого-дослідника заповідника “Ольвія".  Багато цікавих відкриттів зроблено юними археологами: під час походу по течії ріки Сосик були визначені і нанесені на археологічну карту бл. 40 стародавніх поселень у районі Довгої Пристані Первомайського р-ну знайдено поселення епохи Трипільської культури та ін.

          Своєрідним підсумком роботи дітей стали обласні зльоти археологів, які стали традиційними на станції. І на сьогодні роботу з юними археологами продовжують талановиті педагоги Василь Іванович Нікітін та Євген Альбертович Куцев. Василь Іванович, як кажуть, ”археолог від Бога". Закінчивши факультет журналістики Московського державного університету стає завідуючим відділом охорони археологічних пам`ятників при краєзнавчому музеї. Бере участь у багатьох археологічних експедиціях. В тому числі у Дністро - Дунайській та Інгульській експедиціях, пов`язаних з розкопками курганів і стародавніх поселень. Своїми чудовими знаннями з археології настільки захоплює дітей, що багато хто з них обирає на майбутнє історичний факультет педагогічного університету. У 1967 р. експедиційний загін “Відважний” ДТЕС. став учасником Першої обласної конференції червоних слідопитів “Червона гвоздика”.

          Гуртківці загону велотуристів (керівник Іваненко) (фото) пройшли по місцях бойової слави Миколаївської й Херсонської областей, почали вести листування з ветеранами Великої Вітчизняної війни.

          З метою виховання інтересів гуртківців до подій Великої Вітчизняної війни, прагнення знайти імена забутих героїв, адміністрація у 1971р. відкриває гурток червоних слідопитів, згодом він одержав назву “Пам'ять". Одним із перших керівників гуртка став Яків Михайлович Горелік, який близько 10 років працював на станції. Завдяки пошуковій роботі гуртківців було передано до обласної “Книги пам`яті” установлених імен загиблих воїнів більше 3 тисяч.

          В експедиціях і походах по місцях бойової слави гуртківці детальніше знайомилися з героїчними шляхами героїв війни, шляхами загону 38-го окремого інженерно-саперного комсомольсько-молодіжного добровольчого батальйону, який був сформований 11 серпня 1941 року у м .Миколаєві. Легендарним виявився шлях батальйону. Молоді воїни захищали Україну, Кубань, Кавказ, брали участь у звільненні Москви, Смоленська і багатьох ін. міст.

          Учасниками туристсько-краєзнавчого походу по місцях бойової слави зібрано цінний воєнно-історичний матеріал, який є свідком тих важких воєнних років.

          На стенді Ви бачите фотокартки, на яких зафіксовано такий похід та учасників походу по місцях боїв 38-го окремого добровольчого комсомольсько-інженерного полку біля оборонної споруди на горі Індик (Кавказ).А також гуртківці (керівник А.А.Брагін та С.М.Поляков) ДТЕС. побували в туристсько-краєзнавчому поході в Криму. Вони пройшли легендарними шляхами партизанської диверсійної групи (командир Л.Д.Крилова) (фото).

          Вивчаючи бойові шляхи батальйонів, дивізій, які в роки Великої Вітчизняної війни відстоювали мирне небо на землі, гуртківці проймаються почуттям відповідальності й любові за долю рідного краю, України, що сприяє героїко-патріотичному вихованню школярів.

           ДТЕС займалась не тільки вивченням історії рідного краю, але й створювала належні умови для відпочинку дітей в літній період. З цією метою створювалися бази відпочинку. Так, були створені такі бази у Вознесенському, Очаківському, Первомайському, Снігурівському, Новобузькому р-нах області. В кінці 50-х років у Мар`ївському урочищі Баштанського району для оздоровлення юних мандрівників був відкритий туристський табір “Компас”, який приймає біля 400 дітей області. Тривалий час такий оздоровчий табір працював у с. Кримка Первомайського р-ну, де начальником був призначений Я.М.Горелік. Декілька років дитяча екскурсійно-туристська база працювала в Очакові (бланк путівки №51).

           Традиції археологічного товариства продовжують гуртківці ОЦТКЕ УМ (кер.Куцев). Перед Вами представлені археологічні знахідки експедиційного загону, який працював на розкопках в Ольвії протягом останніх років.

         Походи, експедиції, екскурсії, пошук. Вони прекрасні тим, що діти знайомляться з життям, побутом і культурою українського населення, з їх минулим та сучасним. З любов`ю зберігають люди предмети українського побуту, якими користувалися їхні пращури: це знаряддя праці, одяг, вишиті рушники, домоткані ковдри.

         Так, у с.Новопетрівка Новоодеського р-ну гуртківцям вдалося знайти прядку, вишиті рушники та сорочку, які люди подарували дітям у музей. Жителі с. Варюшине Веселинівського р-ну передали дітям цю чудову сулію, глечики, гладижки для молока.

        А ось мешканці с. Парутине Очаківського р-ну розповіли дітям, як у старі часи прасували одяг та передали до музею рубель та качалку. Мимоволі, дивлячись на ці речі, кожна людина згадує свою домівку, свою найріднішу хатину.

         А на цьому стенді представлені матеріали, які розповідають про роботу скаутського руху в Україні та на Миколаївщині. Що ж таке скаутинг? Слово “скаут" означає “искатель тропы”. В Україні функціонує Всесвітня організація Скаутського руху. Це добровільна, неполітична дитяча організація, яка об`єднує національні скаутські асоціації у всьому світі . В скаутський рух входять діти та молоді люди,  незалежно від їх походження, расової приналежності та віросповідання.

          Метою Всесвітнього скаутингу є розвиток молодих людей для досягнення їх повного фізичного, інтелектуального, громадського і духовного потенціалу особистості. Всесвітній скаутинг має свою Конституцію, де вказані вимоги до скаутського руху та обов`язки членів цього руху. Скаутська організація приймає рішення самостійно і нікому не підвладна. Вона існує на свої особисті кошти і не може знаходитися на бюджеті держави або іншої організації, хоча може одержувати подарунки, пожертви, спонсорську допомогу.

          Кожні 4 роки Всесвітня організація скаутського руху проводить міжнародну зустріч скаутів-Джамборі. Це свято проводиться з 1920 р., коли в Лондоні з ініціативи Баден Пауела, засновника скаутського руху, відбулось перше Джамборі. Кожний скаут - член скаутської організації носить особливі скаутські знаки і атрибути, які показують, що він особисто є член Всесвітнього скаутського братства. Скаутська емблема широко відома у всьому світі (сам Баден Пауел говорив :”Ми наш знак узяли від Полярної Зірки”). Вся справа в тому, що в давнину трилисник лілії означав стрілку компаса, орієнтовану на Північ, на Полярну Зірку.

          За 2 тисячі років до н.е. у китайців такий символ був вказівним знаком. Він знайдений також в римських та етруських орнаментах, на стародавніх монументах в Індії та Єгипті. Відомо, що Марко Поло привіз такий знак на компасі із своїх мандрівок. А в знаменитій енциклопедії “Британіка” відмічається, що цей знак взяли від Рози вітрів, знаку більш давнього, ніж компас, який вперше з`явився саме у мореплавців. Вісім головних напрямків вітрів зображались грецькими буквами, а північний вітер позначався буквою “Т”, тобто “Трантомонтана” , яка прикрашалась стрілочкою. Отже, емблема скаутів - це красива біла лілія з трьома пелюстками на пурпурно-ліловому фоні, у скаутському русі трилисник означає шлях до братерства, до дружби, говорить про необхідність бути надійним, як компас, та показує шлях іншим.

           Три пелюстки лілії представляють 3 елементи скаутської обіцянки, кінці пелюстків подібні стрілці компасу. Дві зірки символізують правду і життя на природі, 10 кінців зірочок - це 10 заповідей Скаутського закону. Другим елементом емблеми є також канат. Він охоплює лілію і зав`язаний рифовим вузлом, що означає єдність і братерство Всесвітнього руху. Відомо, що рифовий вузол тим більший, чим сильніший натяг канату.

           Кольори Всесвітнього скаутського руху - це білий і пурпурно-ліловий. Вони символічні тим, що в геральдиці білий колір символізує чистоту, а королівський пурпурно-ліловий - лідерство та безкорисливу допомогу іншим. Скаутський девіз “Будь готовий!” - означає те, що скаут завжди готовий розумом і тілом виконувати свій обов`язок перед будь-якими труднощами, і, якщо це необхідно, допомогти ін. Скаутський знак привітання-використовується всюди у світі. При скаутському салюті права рука підіймається догори. Підняті вгору вказівний, середній і безіменний пальці означають 3  Обов`язки Скаута. Великий палець, який прикриває мізинець, символізує захист молодшого старшим. На мові жестів все це означає “мудрість". Високо піднята рука - це знак  “уваги”, що означає повну тишу серед скаутів. Скаутське рукостискання також має свою історію, для скаутів - це вияв дружби і відданості. Ліва рука скаута стискає ліву руку ін. скаута - колись, у воїнів африканських племен це означало довіру.  Зазвичай, воїни тримали щит у лівій руці, а зброю - у правій. При зустрічі з незнайомим, щоб показати свою довіру до нього, воїн брав щит у праву руку, тим самим ніби сам залишався без захисту і вітався лівою рукою.

          Скаутські знаки-відзнаки - це особливі знаки у вигляді нашивок, які скаут носить на рукаві й означають його досягнення в тій чи ін. скаутській спеціальності. ”Спеціальність” означає, що скаути мають особливі знання по деяким скаутським програмам. Для кожної спеціальності існують свої особливі вимоги, які необхідно виконати. Після цього скаут отримує право носити на лівому рукаві знак відзнаки з цієї спеціальності, які вручають скауту після досягнення ним певного розряду в конкретній справі: наприклад, надання першої долікарської допомоги, ремонтні спорядження, у поварській справі, альпінізмі, плаванні і т.д. скаутська хустка - краватка.  Його носить обов`язково кожний скаут. Саме цей елемент відрізняє одну скаутську групу від іншої.

           Скаутські краватки можуть бути різних кольорів. Часто вони мають кольори національного прапора, зображення герба, міста, місцевості, де живе скаут. Скаутська форма раніше була чітко визначена для всіх скаутів: це капелюх із широкими полями, сорочка, штани (або частіше шорти) кольору хакі (темно-зелений),шкарпетки та туристські черевики.

          В експозиції представлена частина скаутської форми юних скаутів (керівник С.С.Власенко) Миколаївського р-ну. Керівник скаутів по іншому ще називається лідером, який не наказує, а прислухається до пропозицій, порад ін. Лідерів та їх помічників. Скаути призначають зустрічі друзів свого скаутського патруля 1-2 рази на тиждень, і час зустрічі залежить від зайнятості дітей навчанням у школі, але завжди в точно призначений час, на таких зустрічах юні скаути навчаються орієнтуватися на місцевості, в`язати вузли, виживати в екстремальних умовах, користуватися картою та компасом. 

Захоплені туризмом
 Так можна сказати про людей, які пов`язали свою долю з туризмом, з туристською станцією. Мова зараз піде про вчителів, які піднімали та розвивали туризм у районах області, намагались удосконалювати свої навички та вміння.

         На станції дуже багато уваги приділяли розвитку туризму в області. Тут проводилися систематично методичні семінари, конференції для керівників гуртків, розроблялись туристичні маршрути, методичні рекомендації. На станції почали організовувати різні походи з учителями. Вчителі, керівники гуртків із задоволенням провели категорійний похід по Кузнецькому Алатау (фото) у 1986р. В експозиції Ви бачите сторінки щоденника Толмачевського, написані історичні легенди, пов`язані з тими місцями. Цікавим і змістовним був категорійний похід учителів Миколаївської області на Кавказ (1985 р.). Не передати словами красу і велич Кавказу, його треба бачити, вивчати. Він таїть у собі ще багато невідомого, захоплюючого, і своє захоплення туризмом учителі передають своїм вихованцям туристсько-краєзнавчих гуртків.

           Значною подією в історії станції стало перейменування її в обласну станцію Юних туристів(1979р.). Її адреса - вулиця Севастопольська, 63, де ми з Вами знаходимося. Станція знаходиться в приміщенні, яке має цікаву історію. Архівні документи свідчать про те, що тут була колись школа ім..Толстого, пізніше школа №16. Директором станції у 80-ті роки був Василь Васильович Вакалюк. Під його керівництвом більш активно на станції розвивається туризм і краєзнавство, з`являються нові напрями гурткової діяльності, яка охоплює більше 300 учнів щорічно. Школярі навчаються в гуртках юних геологів, гідрологів, велосипедистів, філателістів, спелеологів, а свої успіхи гуртківці демонструють на обласних та республіканських змаганнях, зльотах.                     
         Одним із талановитих педагогів серед туристів – є Володимир Олександрович Трощенко (фото). В Центрі туризму працює з 1984 р., виховав не одне покоління гуртківців. З кожним роком удосконалює свої знання, нагороджений знаком “Відмінник освіти України”, має високу кваліфікацію методиста, майстер спорту по спортивному туризму, автор багатьох методичних рекомендацій - “Проведення КТМ за вибором команди”, ”Вивчення елементів техніки і тактики в гуртках спортивного туризму”, ”Підготовка та участь юних туристів у змаганнях”. А його авторська програма “Спортивний туризм” надрукована у збірнику авторських програм Міністерства освіти України. Спортивний туризм - це захоплення, улюблена справа В.О.Трощенка, якій він віддає себе повністю. Його вихованка Олена Володимирівна Гладка нині керівник гуртка пішохідного туризму дитячого Центру позашкільної роботи Корабельного р-ну м. Миколаєва. В експозиції Ви бачите грамоти О.Гладкої, які вона отримала на змаганнях.  

          Колишній активний гуртківець Наталія Кликова (фото) нині працює керівником туристського гуртка Будинку Творчості учнів Заводського р-ну м.Миколаєва. Наталія - учасник та переможець Всеукраїнських та обласних змагань 1995 р., 1996 р., була тренером збірної команди Центру, яка виступала на змаганнях у Карпатах. Вихованка С.М.Полякова Юлія Валеріївна Шалахова (фото) нині є керівником гуртка пішохідного туризму при Палаці творчості учнів, що знаходиться у Центральному р-ні м.Миколаєва. Сама неодноразово виступала на обласних та Всеукраїнських змаганнях. У гуртку пішохідного туризму (керівник Марія Іванівна Вайда) (фото) з 1990 р. по 1996 р. навчався Олексій Володимирович Зайкін (фото). Він неодноразово брав участь у Всеукраїнських та обласних змаганнях, був відзначений поїздкою в республіканський табір. Нині О.В.Зайкін сам є керівником гуртка пішохідного туризму нашого Центру. А на цьому стенді представлені фото, на яких зображені гуртківці Центру, що беруть участь на змаганнях з виду “Смуга перешкод". Це і переправа по колоді (фото), і встановлення намету на швидкість (фото). Але яке задоволення одержують гуртківці в походах та скільки різних цікавих несподіванок може трапитись на шляху. І це ви бачите на фотографіях, на яких зафіксовані цікаві зустрічі в поході. 90-ті роки -нелегкі, перебудовні роки в роботі станції. Директором була призначена Тетяна Олександрівна Горбова, досвідчений педагог, відмінник освіти України, заслужений працівник освіти, просто талановитий організатор і грамотний керівник.   

             У 1992 р. рішенням облвиконкому станція була перейменована в обласний Центр туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді. В умовах національного відродження Центр, спираючись на багаті традиції, які складались упродовж десятиліть і живуть і досі, на багаторічний досвід, виконує конкретні завдання, визначені державою національною програмою “Освіта" та концепцією позашкільного навчання і виховання. З метою їх виконання удосконалюється навчально-виховний процес, впроваджуються нові форми роботи з учнівською молоддю. Своє призначення Центр бачить у пошуку, виявленні творчо обдарованих та здібних дітей, забезпеченні належного рівня навчання, виховання і творчого розвитку юних інтелектуалів. 

         У Центрі накопичений досвід роботи з обдарованими дітьми. У 1995р.за ініціативою управління освіти облдержадміністрації (заст. начальника управління Л.В.Нечушкіної) було створено Миколаївське обласне територіальне відділення МАН. Метою ж створення МАН став пошук, розвиток і підтримка юних талантів, обдарувань для формування творчої та наукової еліти України в різних галузях суспільного життя, задоволення потреб дітей і підлітків у професійному самовизначенні відповідно до їх, інтересів і здібностей, державна підтримка юних науковців, пропаганда наукових досліджень учнівської молоді.

          Однією з прогресивних форм роботи з обдарованими дітьми, яка непогано себе зарекомендувала і виправдала, якій належить майбутнє, - є наукова робота з дітьми через створення наукових секцій, гуртків, товариств, студій, клубів аж до участі в роботі обласного територіального відділення МАН. На базі обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді працює 6 секцій історико-географічного напрямку: історії України, історичного краєзнавства, археології, етнографії, права. Щорічно у них навчається близько 200 здібних дітей зі шкіл м. Миколаєва та районів області.

        Науковий рівень навчально-виховного прогресу секцій забезпечують вузи м. Миколаєва, які направляють учених для роботи з дітьми і організують навчання учнів безпосередньо на базі вузів, є керівниками секцій. Слід відзначити таких досвідчених керівників секцій: О.П.Хаєцького, В.Ф.Кондрашова, М.М.Шитюка, В.П.Шкварця, М.І.Федоренка, В.І.Нікітіна, І.О.Смирнова, І.С.Павлика, Ю.В.Котляра, І.С.Миронову,  М.М.Зеркаля, С.А.Швеця. Члени наукових секцій історико-географічного напряму беруть участь у проведенні щорічних двох сесій МАН. Їх відбулось 22 сесії, у яких узяло участь біля 850 учнів. 

Набір слухачів у секції відбувається через тестування. По підсумкам тестування слухачами секцій стало біля 300 учнів. Щорічно, починаючи з 1996 року, проводяться обласні та Всеукраїнські конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт. Так, в 9 обласних конкурсах-захистах науково-дослідницьких робіт слухачів 6 секцій історико-географічного напряму взяло участь 376 учнів, вибороли призові місця 167 чоловік, у щорічних Всеукраїнських конкурсах-захистах взяло участь 57 учнів, стали призерами 24 чоловік. Усі переможці обласних і Всеукраїнських конкурсів-захистів отримали посвідчення дійсного члена Малої академії наук.   Переможці конкурсів на пільгових умовах навчаються у Харківському університеті, в Київській юридичній академії, в Київському Соломонівському університеті, у Вузах м.Миколаєва. Щорічно проводяться обласні туристсько-краєзнавчі змагання школярів та багатотурова відкрита Першість Центру, спрямована на виховання дітей засобами спортивного туризму та краєзнавства. Місце проведення змагань-мальовничі куточки області та м. Миколаєва: Кримка (Первомайський район), Трикрати (Вознесенський район), Мар`ївське урочище (Баштанській район), урочище Корабельне (Арбузинський район), Балабанівський, Матвіївський ліс, Дубки, Варварівка, Ліски (м. Миколаїв). Центр підтримує зв`язки зі своїми вихованцями. Вони постійні учасники масових заходів Центру в складі суддівської колегії. Краєзнавчі об`єднання Центру та області беруть активну участь в обласних та Всеукраїнських конкурсах, операціях, експедиціях, які проходять у рамках Усеукраїнського руху учнівської молоді “Моя земля-земля моїх батьків"( фото).

В операціях “Краса і біль України”, ”Перемозі-60”, взяли участь біля 4 тисяч краєзнавчих загонів області. Був проведений обласний огляд-конкурс центрів патріотичного виховання (музеїв, залів, кімнат, куточків Бойової слави). У Всеукраїнському конкурсі на кращий музей Бойової слави ( та (( місце посіли музеї Грейгівської ЗОШ Жовтневого району (а в 2001 р. музею Бойової слави Грейгівської ЗОШ  було присвоєно звання “Зразковий”). За результатами чергової відомчої реєстрації та перереєстрації музеїв закладів освіти України, що проходила у 2004 році,  було присвоєно почесне звання “Зразковий музей” ще трьом музеям Миколаївщини – це Музею історії обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді, музею Бойової слави ЗОШ №5 м. Первомайська, музею історії школи Єланецької ЗОШ №1 Єланецького району. Юні краєзнавці-дослідники Центру та області стали учасниками Всеукраїнської конференції “Свята спадщина". З метою національного виховання проводилися: огляд-конкурс центрів національного виховання (куточків, світлиць ,музеїв етнографії та фольклору), форум “Перлини душі народної"( фото), в якому взяли участь переможці обласного конкурсу із 17 районів області.

Заслуговують уваги проведені науково-практичні конференції “Моя земля-Миколаївщина”  (фото), ”До берегів відродження" ( фото), щорічні обласні краєзнавчі змагання, призерами яких стабільно виступають команди Центру, Жовтневого та Миколаївського районів. Сучасний період життя Центру складний, неординарний, продовжується.  Педагоги Центру на зльоті,  в пошуку нових ідей і думок щодо покращення навчально-виховного процесу, підвищення якості діяльності в цілому. І на цих стендах представлені матеріали обласних зльотів та змагань за останні 5 років. Ви бачите (фото)  В.Т.Захарченка, начальника управління освіти і науки облдержадміністрації,  який вручає грамоту Т.О.Горбовій, директору ОЦТКЕ УМ за активну участь у Всеукраїнській та обласній акції  “Пам`ять” та саму грамоту, а також програму обласного зльоту активістів - пошуковців, який проводився у 2000 р.Нижче представлені фотографії, на яких зафіксовано проведення обласних туристсько-краєзнавчих змагань, присвячених 10-річниці Незалежності України.  І матеріали останнього стенду знайомлять Вас з відновленням і проведенням відкритої Першості  Центру з краєзнавства та проведенням педагогічних курсів підвищення кваліфікації, що проходили у 2001 році на базі ОЦТКЕ УМ і завершенням туристського походу І ступеню складності для вчителів області, у якому взяли участь майже всі методисти Центру .

Додаток 2
Тематична екскурсія,

 присвячена 65-ій річниці Сталінградської битви
Мета: Ознайомити вихованців творчих об’єднань з подіями Великої Вітчизняної війни та подіями Сталінградської битви, виховувати патріотизм до своєї Вітчизни на прикладах воїнів радянської армії та воїнів-вихідців з Миколаївщини, які були учасниками битви.

Керівник музею:

Тепер, озираючись назад, згадуючи події, пов’язані з Сталінградською битвою, ми можемо виділити два її періоди. І в кожному з них окремі складові загального стратегічного плану по знищенню німецько-фашистських загарбників біля Сталінграду.

Оборонний період тривав з середини 17 липня до середини 19 листопада 1942 р. У цей період входили захисні бої на далеких та ближніх підступах до Сталінграду і захист самого міста. Під жорстокими ударами противника 62-га і 64-та армії поступово відходили до Сталінграда. Хід боїв склався так, що на 62-у армію Верховне Головнокомандування поставило завдання захищати місто з заходу, а на 64-у армію покладався захист південних підступів. 13 ворожих дивізій були націлені на 62-у армію.

Другий період Сталінградської битви розпочався 19 і20 листопада могутнім контрнаступом Південно-Західного, Донського і Сталінградського фронтів. 62- армія також одержала наказ про виступ і знищення в Сталінграді противника. Цей період закінчився 2 лютого 1943 р. знищенням і взяттям у полон оточеного противника в Сталінграді і під Сталінградом.

Розгром Сталінградського угрупування ворога склав умови для вигнання його з Північного Кавказу. Фашистські війська змушені були відступати на Ростов на Дону, на Новоросійськ.

1-й екскурсовод:

Вся Сталінградська операція, коли виявилися контури цієї битви, була проведена, як битва під Каннами, вона перетворилася в Канни ХХ століття. По своїх масштабах, по введенню в дію військових з’єднань та техніки, Сталінградська битва не йде ні в яке порівняння з Каннами, але зовнішня схема по мірі стабілізації лінії фронту складалася по класичній схемі Канн.

Перед 62-ю і 64-ю арміями було поставлене чітке завдання взяти на околицях і в місті на себе всю силу концентрованого удару гітлерівських військ, втягнути противника у виснажливі бої на міських вулицях і тим самим у взаємодії з арміями, які боролися в районі Сталінграда, дати можливість Ставці підтягнути резерви, скласти матеріальну базу для широкого наступу на фланги гітлерівської групи армій.

«Ні кроку назад». Ці слова набули особливу реальність, вони стали діючими для кожного солдата, для кожного офіцера. Це стало внутрішньою потребою кожного захисника Сталінграда.

Гітлерівське командування, фашистські офіцери і солдати повною мірою відчули на собі могутню силу духу радянських чудо-богатирів. «Советские войска сражались за каждую пядь земли…» - пишет об этих боях первый адьютант армии Паулюса. Почти неправдоподобным показалось нам донесение генерала танкових войск Виттерсгейма, командира 14-го танкового корпуса…Генерал сообщил, что соединения Красной Армии контратакуют, опираясь на поддержку всего населения Сталинграда, проявляющего исключительное мужество…Население взялось за оружие. На поле битвы лежат убитые рабочие в своей спецовке, нередко сжимая в окоченевших руках винтовку или пистолет. Мертвецы в рабочей одежде застыли, склонившись над рулем разбитого танка. Ничего подобного мы никогда не видели…» 

Генерал фон Віттерсгейм запропонував командуючому 6-ї армії Паулюсу відійти від берегів Волги, відійти від Сталінграда, тому що був впевнений, що місто взяти буде неможливо. Але гітлерівська військова машина, розігнавшись, неслась назустріч своєї смерті.

І, схиляючи голову перед героїзмом гвардійців, хочеться відмітити, що в ті дні і часи вся країна піднялась на захист Сталінграда. Тил взаємодіяв з фронтом, фронт взаємодіяв з тилом, народ допомагав з останніх сил своїй Армії.

2-й екскурсовод:

Учасником Сталінградської битви був і наш земляк Петро Федорович Воїн, кавалер трьох орденів Слави, житель с. Бузьке Новоодеського району, матеріали якого представлені на виставці. Це величне ім’я Воїн П.Ф. висічено у Москві на Поклонній горі, на величному монументі Слави. І прізвище у нього недаремно Воїн. Це – наша гордість, слава, лицар з числа перших героїв, чий подвиг народ і держава оцінили найвищими званнями: Герой Радянського Союзу, або Кавалер трьох орденів Слави.

Петро Федорович був у пеклі Сталінградської битви. Ще в серпні 1942 р. молодий і необстріляний попадає Петро Федорович під Сталінград. Тут отримує своє перше бойове хрещення. Як здібного воїна, сміливого і відповідального, його призначили командиром наводчиків мінометної батареї. На очах молодого тоді Петра Федоровича здійснив свій подвиг Григорій Ангілонов (він підірвав розрахунок гітлерівського кулемету разом з собою). Саме серед сталінградських героїв мужнів Воїн П.Ф. Його дорога війни пішла далі на захід. Активний учасник форсування Дніпра, Південного Бугу, Інгульця , звільнення Запоріжжя, Дніпропетровська, Одеси. В середині травня 1944 р. на плацдармі за Дністром розгорівся жорстокий бій, який ішов більше двох тижнів. Гітлерівці особливий обстріл вели по батальйону капітана Варича. Саме в цьому батальйоні вела оборонні бої мінометна рота, в якій перебував гвардії рядовий Воїн П.Ф. Це він умілими діями відсікав з кулемета піхоту противника від танків, не давав їй ближче підійти до оборони. Лише за півгодини бою П.Ф.Воїн знищив до сотні гітлерівських солдатів і офіцерів, знищив два кулемети, виконав поставлене завдання. Саме за цей бій він отримав першу нагороду – орден Слави ІІІ ступеню. Другий орден Слави П.Ф.Воїн отримав за бої на р. Вісла, а третій орден Слави І ступеню  П.Ф.Воїн отримав за напружені бої за м. Познань.

3-й екскурсовод:

Учасником Сталінградської битви був і Іван Васильович Логвиненко (5.01.1923 – 8.08.1982), уродженець с. Грейгове Жовтневого району, матеріали якого також представлені на нашій виставці. Війну І.В.Логвиненко розпочав у 1942 р., його призначили командиром ескадрилії винищувачів. Його підлеглими були молоді лейтенанти, які громили ворога на своїх «Яках», всього їх було 10 екіпажів. І.В.Логвиненко у повітряних боях знищив 18 літаків ворога і 28 – у складі ескадрилії. За спогадами І.В.Логвиненка бої за Сталінград були надзвичайно жорстокими. Фашисти намагалися завоювати першість у повітрі, але відважні радянські льотчики-винищувачі впевнено відтіснили ворога. Неодноразово І.В.Логвиненку доводилося на своєму «Яку» вилітати в розвідку, щоб здобути для командування цінну інформацію про дислокацію ворожих військ біля Сталінграду. І двічі І.В.Логвиненко успішно виконував це завдання, а на третій раз його машину помітили фашисти і відкрили шалений вогонь з гармат, щоб знищити сміливця. Та «Як» хоч і отримав пошкодження, все-таки повернувся до своїх з цінною інформацією, яка допомогла командуванню радянських військ під Сталінградом намітити головні контрудари при артпідготовці.

Потім після Сталінградської битви частину І.В.Логвиненка було реформовано. Відважний винищувач потрапляє до ІІІ Українського фронту, брав участь у розвідці під час звільнення Миколаївської, Одеської областей, звільняв Молдавію, Румунію. Війну закінчив в Австрії. Повернувся додому і продовжував працювати оператором ст. Новополтавка, потім ст. Грейгове, де працював уже начальником станції. І на трудовому фронті І.В.Логвиненко виконував свої завдання сумлінно, має багато державних подяк за виконану роботу.

1-й екскурсовод:

Не можна не згадати і таку тиху, всіма шановану людину – Василя Григоровича Личка, жителя с. Котляреві Жовтневого району, нині директора і кавалера ордену «Знак Пошани» радгоспу «Южний» Героя Соціалістичної Праці, заслуженого працівника сільського господарства України, який також учасником тих боїв за Сталінград, матеріали якого ви бачите на нашій виставці.

Середню школу Василь Григорович закінчив у Миколаєві, потім пішов навчатися до аероклубу, по закінченню якого був призначений до Одеської воєнно-авіаційної школи пілотів імені Поліни Осипенко. Після перепідготовки став інструктором – льотчиком Сталінградського воєнно – авіаційного училища. Підготував 25 льотчиків-винищувачів, захищав місто від німецько-фашистських загарбників. Та більше В.Г.Личко розповідає про своїх товаришів, а про себе не любить говорити. В цьому вся скромність Личка Василя Григоровича, який у мирний час також здобував свої перемоги.У 1956 р. став головою радгоспу «Южний» і працював до виходу на пенсію. І знову розповіді про своїх односельчан, а про себе говорить так: «Без людей, без їх наполегливої праці я б не досяг того, що нині є в селі,  мене б не нагородили орденом «Знак Пошани».»

2-й екскурсовод:

А ці матеріали розповідають ще про одного героя Великої Вітчизняної війни, бо по іншому і не можна сказати. Це Василь Васильович Конський, житель с. Новосвітлівка Веселинівського району. Війна застала його на службі в армії. Служив він біля кордону. Тож тільки гітлерівські полчища посунулись на рідну землю, він у складі танкової дивізії виступив на захист Вітчизни. Ворог наступав значно переважаючими силами. І керований В.В.Конським екіпаж безстрашно кидався у саму гущу ворога.  Трапилось так, що екіпаж втратив свій танк, але потрібно було зупинити ворога, знекровити, дати можливість нашим військам підтягнути сили. Це було біля Сталінграду. Коли командир та комісар частини зібралися порадитись, кого послати у ворожий тил для розвідки, то В.В.Конський зразу ж попросив  відіслати його, тому що добре знав німецьку мову. І група розвідників виправдала сподівання командування. Розвідники здобули немало цінних даних про ворожі з’они ж вивели із строю чимало фашистських солдатів і техніки. Але і самі розвідники добре постраждали. З 60 чоловік, що були відправлені в тил ворога, повернулися тільки кілька чоловік. Вдалося тоді вціліти і Василю Васильовичу, хоч він і не ховався в небезпечних рейдах за спини товаришів. Двічі його врятував від ймовірної смерті мамин подарунок. Мати, виряджаючи сина в далеку і страшну дорогу, подарувала йому ручний годинник зі словами: «Нехай він тобі, Васильку, щохвилини нагадує про рідну домівку, про рідний край, де ти виріс». І пообіцяв Василь матері слухати годинник і не розлучатися з ним ніколи. Під час рейду у ворожий тил куля влучила в корпус годинника, розбила скло і тільки легко поранила воїнові руку. Василь тоді бережно зняв мамин подарунок і поклав у нагрудну кишеню гімнастерки. А незабаром розгорівся новий жорстокий бій з ворогом, який майже не став для нашого земляка останнім. Та знову врятував годинник: летів осколок до серця воїна, але зупинив його, мов всемогутня мамина рука, її подарунок.

 Дуже часто згадував рідний край, домівку. В його уяві особливо яскраво поставав образ найдорожчої людини – матері Магди Каук-Конської. Вона була зкатована на довгих допитах фашистами за те, що очолила колись комітет найбідніших селян у боротьбі за кращу долю, за те, що постаралася колгоспне добро відправити на схід, не лишивши гітлерівським загарбникам, і ще за те, що три її сини воювали на фронті з фашистами.

Сини відомстили за смерть матері, правда не всі повернулися живими в рідне село Рорбах (нині с. Новосвітлівка Веселинівського району). Загинув Едуард, а Петро і Василь вистояли, виправдали надії матері і повернулися в село. Прийшли до могили матері з багатьма бойовими нагородами за Сталінград, Мінськ, Єльню, Смоленськ, Оршу, Калінінград, Курськ… Однак, хіба перелічити всі міста і села, що звільняв разом зі своїми фронтовими побратимами В.В.Конський. Вони всі мов незабутні віхи вогненного шляху, значаться у подяках командування воїну за мужність і відвагу, в посвідченнях бойових відзнак.

Керівник музею:

Закінчилися війна повною Перемогою. І ми всі виносимо щиру подяку тим, хто живим повернувся з війни, а про тих, хто загинув, ми повинні завжди пам’ятати і розповідати про їх подвиги молодому поколінню.

Додаток  3
Розробка 

відкритого заняття краєзнавчого гуртка з теми 

«Пам’ятні місця бойової слави м. Миколаєва»

Форма: інтегроване заняття (історичне краєзнавство, монументальне краєзнавство, літературне краєзнавство, топоніміка та екскурсознавство)
Тип заняття: віртуальна екскурсія Проводить: керівник краєзнавчого гуртка ( «Юні екскурсоводи» – Раїса Федорівна Коломієць) 

Організаційний момент заняття: 

Фрагмент № 1 – 1 хвилина 

( На фоні фрагменту відеофільму про бої за звільнення м. Миколаєва)
Звучить мелодія  пісні «Журавлі».

Тема:  «Памятними місцями бойової слави м. Миколаєва»

Мета: поглибити знання вихованців про історію міста Миколаєва, походження назв вулиць міста, красу, творчість і неповторний талант авторів монументального мистецтва з використанням поетичного і літературного матеріалу Миколаєва. Формувати вміння складати типовий «паспорт» пам'ятника, вдосконалювати практичні навички аналізу карти міста, довідкового, історичного, літературного матеріалу.
Виховувати любов до рідного міста, гордість за його неповторну красу, за талановитий український народ.
Обладнання: карта Миколаєва, краєзнавча література, виставка учнівських ілюстрацій, фотоматеріалів паспортів пам'ятників (в електронному варіанті та практичні роботи учнів з цього питання), різнокольорові прапорці для позначення пункту подорожі, цифри від 1 до 10. 

Організація заняття: ( На фоні фрагменту відеофільму про бої за звільнення м.Миколаєва)

Звучить мелодія  пісні «Журавлі».

Слово учителя: 28 березня 2009 року місто Миколаїв відзначало 65-річницю визволення від німецько-фашистських загарбників. А тепер ми спробуємо помандрувати в часі, і перенестися у ті грізні роки окупації нашого міста, де були біль і страждання жителів на таких привітних колись вулицях міста. м. Миколаїв, яке було окуповано 17 серпня 1941 року. Війна пройшлась жахливим смерчем через кожну сім’ю. Ще й досі війна не закінчилась для багатьох. Для фронтовиків – вона залишається у спогадах, ранах, нагородах, які ще досі шукають своїх героїв. Для вдів, матерів і дітей, усіх тих, хто не дочекався своїх рідних з фронтів, війна залишається у скорботі й надії дізнатися про місце їх загибелі. В цьому питанні велику й важливу роботу проводять діти, школярі, вихованці гуртків, які не залишаються байдужими до забутих пам’ятників, невідомих могил, що розкидані скрізь по Україні. І так як наші заняття в більшій мірі проходять у Миколаївському обласному Центрі туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді та в Миколаївському ліцеї «Педагог», розпочнемо свою подорож від вулиці Севастопольської.

Про що говорить назва вулиці ? (виходить один учень з прапорцем до карти і кріпить його на перетині вул.Севастопольської та вул. Садової)

Учень -  Назва вулиці свідчить про те, що названа вона на честь міста Севастополя, яке також розташоване на березі Чорного моря, як і місто Миколаїв. У роки ще Кримської війни Миколаїв приймав до себе на лікування поранених у Севастополі солдат, які в більшості своїй, після лікування, залишалися жити у Миколаєві. А тому, в пам'ять про ті далекі історичні події вулицю назвали Севастопольська (можна використати фото або репродукції картин, які відображають події Кримської війни).

А ми рухаємось далі по проспекту Леніна  до вулиці Комсомольської.  Дійшовши до перетину з вулицею Комсомольською, ми бачимо пам’ятник, на постаменті якого завмерла бойова машина «Танк Т-34».

Для того, щоб розпочати наше заняття, необхідно розгадати ключові цифри, які й відкриють нам шлях для подальшої нашої розмови, оскільки  має дуже важливе значення для нашого краю. А допоможуть вам у цьому правильні відповіді на питання за пройденим уже краєзнавчим матеріалом. Перші дві цифри означають день звільнення нашого міста, третя цифра означає, в якому місяці відбулася ця подія. Цифри вашої правильної  відповіді і будуть складовою номеру, який написано на пам'ятнику. (фото памятника і цифри прикріпляє на дошці один із учнів).
До звільнення нашого міста бійці пройшли довгих 31 місяць. І нарешті це сталося. Назвіть рік, коли звільнили місто Миколаїв.   (1941); (цифри прикріпляє на дошці один із учнів); назвіть Ім’я відомого поета Миколаївського краю за прізвищем Лисянський, який брав участь у звільнені Миколаєва – (Марк) – початкова літера цього слова - (М); А поки ви будете думати, хтось з учнів  продекламує нам його вірш, який було написано в день звільнення.
Город над Ингулом и над Бугом,

Отраженный с трех сторон водой,

Ты мне оставался верным другом

Под холодной северной звездой.

Словно в детстве твой прибой встречаю

И кричу сквозь орудийный гром:

- Здравствуй, здравствуй, город Николаев!

Ты нас ждал и мы к тебе идем!

Я кричу и вижу, будто в сказке, 

За рекою первый твой квартал…

Узнаешь ли голос мой солдатский ?

Ты его мальчишеским знавал.

Есть у всех незаменимый город,

Есть незаменимые друзья.

Город свой нельзя оставить в горе,

Так с друзьями поступать нельзя.

Николаев, боль моя живая,

Может, день остался, может час,

Чтобы ты, сквозь слезы улыбаясь,

Встретил под акациями нас.                                
Слово керівника: - Особливо відзначилися в боях за Миколаївщину танкісти 2-го Гвардійського механізованого корпусу генерал-лейтенанта танкових військ, Прізвище якого походить від назви старовинного українського імені, до основи якого додано суфікс – ов…За звільнення міста Миколаєва від фашистів цьому корпусу було присвоєно почесне звання Миколаївський. А було це непросто. Весною 1944 р. 2-му Гвардійському механізованому корпусу командування 3-го Українського фронту поставило складне завдання – з району Кривого Рога наступати на Миколаїв та Одесу. Як згадують ветерани, погода у ті весняні дні була холодною. Вночі стояли заморозки, а вдень дороги розвозило так, що надзвичайно важко було рухатись і машинам і людям. До того ж гітлерівці під Миколаєвом побудували декілька ліній оборонних рубежів. Але, воїни 2-го Гвардійського механізованого корпусу, вміло діючи з іншими з’єднаннями 3-го Українського фронту, знищив противника і звільнив місто корабелів. Назвіть прізвище Героя Радянського Союзу, командуючого 2-гим Гвардійським механізованим корпусом генерал-лейтенанта танкових військ, що звільняв наше місто. (Карп  Васильович Свиридов )

А допомагали танкістам воїни 4-го механізованого корпусу кінно-механізованої групи генерал-лейтенанта, які 28 березня 1944 р. прорвали оборону ворога і в районі Слобідських вулиць вийшли на південно-східну частину Миколаєва. Назвіть Прізвище генерал-лейтенанта по національності. ( Плієв) (осетин).

Щоб увічнити подію звільнення міста Миколаєва і було встановлено цей пам’ятник 28 березня 1976 р.

 А про момент звільнення Миколаєва добре написав поет Кирило Курашкевич, який деякий час проживав у Миколаєві, учасник бойових дій у роки Великої Вітчизняної війни.

Вперед, вперед!..

Бо нас чекали,

Босоніж сонце йшло услід.

І бігли люди і стрічали

Нас біля згорблених воріт.

В очах і радість, і скорбота, 

Сльозини падали гіркі.

Враз до бійців звернувся ротний:

· У кого, хлопці, сухарі?

Ділили, дітям роздавали.

· Спасибі, - говорили матері,

І горя менше в них ставало.

Слово керівника: - Ми продовжуємо свою віртуальну екскурсію, а тому рухаємось далі по проспекту Леніна, до перетину з вулицею, яка носить прізвище видатного воєнного діяча, двічі Героя Радянського Союзу маршала, що залишив глибокий слід у воєнній історії, і також в історії Миколаївщини. Він був відповідальним працівником Генерального штабу Збройних сил СРСР. Він уже в 1941 р. багато зробив для того, щоб налагодити керівництво військами Південного фронту, приймав міри для посилення оборонних здібностей 9-ї і 18-ї Армій. Війська цих Армій нанесли в початковому періоді боїв з гітлерівцями цілий ряд сильних ударів танковій групі фашистських військ біля с.Чусове, с.Романова Балка, с.Білоусівка, Нової Одеси с.Сливине, с.Грейгове. 

 Весною 1944 р. як представник Ставки Верховного Головнокомандуючого Олександр Михайлович координував бойові дії 3-го і 4-го Українських фронтів, розробляв і здійснював Березнегувато – Снігурівську і Одеську наступальні операції. Відмічаючи заслуги маршала, виконком Миколаївської міської Ради народних депутатів перейменував 9-у Слобідську вулицю на вулицю ( назвіть яку).Отже назвіть прізвище відомого всім маршала. (Василевський).

І ми рухаємось далі  по вулиці, яка з’єднує два корабельні міста: Миколаїв і Херсон. Назвіть цю вулицю. (Херсонська)
Слово керівника: - Ми рухаємось до міського кладовища, де встановлено пам’ятник підпільникам і партизанам, що загинули в боротьбі з фашистськими загарбниками. У роки Великої Вітчизняної війни на Миколаївщині діяло 110 підпільних груп та організацій, партизанських і диверсійно-розвідувальних загонів, шість підпільних друкарень. Приблизно 2500 патріотів у винятково складних умовах окупації вели нещадну боротьбу з ненависним ворогом. Багато хто з них не повернувся, не дожив до світлого дня звільнення, але пам'ять про героїв підпілля завжди зберігають вдячні нащадки. Отже, на міському кладовищі 27 березня (якого?) року було відкрито пам’ятник підпільникам і партизанам, що загинули в боротьбі з фашистськими загарбниками. (1969 р.) (цифри прикріпляє на дошці один із учнів).
(Паспорт пам’ятника:

Назва пам’ятника: - меморіальний комплекс загиблим підпільникам і партизанам.

Автори пам’ятника: - скульптор – О.А.Здіховський. Споруджено за проектом І.І.Пейсахіса та скульптора А.А.Коптєва;

Опис пам’ятника: - центральною частиною комплексу є обеліск довжиною 23 метри. У верхній частині гранітного обеліску – бронзова голова Скорботної Матері, у нижній частині, що представляє собою скелю, - висічені горельєфні портрети трьох безіменних героїв. На шліфованому камені є напис: «Вони віддали своє життя за наше  щастя. Гордим героям безсмертна слава!»

Під’їзди до пам’ятника: -   Пам'ятник знаходиться біля братських могил,  де захоронено 900 воїнів і підпільників по вулиці Херсонській і перетині вулиці 1-ї Інгульської).

Слово керівника: - Кожний солдат по-своєму згадував ту страшну війну, згадували свої сни, які їм снились під час короткого відпочинку перед новим боєм. І в такі тихі хвилини самі собою лилися вірші. Ці строки написав наш земляк, відомий поет, учасник бойових дій Леонід… , а прізвище його походить від птаха чорного кольору, який за народними повір’ями віщує смерть. Назвіть його прізвище. (Воронін)

Щоб продовжити далі нашу подорож, ми повертаємось у місто: спочатку по Херсонській вулиці, потім по проспекту Леніна. На вулиці Садовій повертаємо праворуч і рухаємось до перетину з вулицею Велика Морська. По вулиці В.Морській ми продовжуємо свій шлях до вулиці Радянської і праворуч на будинку № 4 ми зможемо бачити меморіальну дошку героя-підпільника. А прізвище його ви мені назвете самі. Я тільки скажу про те, що на ній написано такі слова: «В этом доме в 1941 – 1942 рр. Жил                       Александр Петрович, активный участник подпольной организации в Николаеве. Погиб при выполнении боевого задания 5 ноября 1942 г.». 

Про нього можна багато розповідати, але я скажу ще декілька слів про його подвиг. У кінці листопада 1941 р. Миколаїв засвітився яскравими іскрами полум’я. Це горіли склади запасних частин, автопокришок, пального великого автомобільного з’єднання, яке обслуговувало 4-у повітряну армію противника. Це була перша диверсія цього відважного чоловіка. А в грудні 1941 р. Віктор Лягін доручив йому підготувати  і провести диверсію по знищенню теплого одягу, завезеного для гітлерівської армії. Він загітував до цієї диверсії В.Васильєва, П.Луценка, К.Улезка, Б.Воробйова та інших підпільників. Встановивши місце складу – це було підвальне приміщення взуттєвої фабрики, що знаходилась по вулиці Радянській, від з групою проник у двір і через розбите скло вікон підвалу закидав його пляшками із горючою сумішшю. 18 автомашин з теплим одягом для фашистських окупантів були знищені.  А 5 листопада 1942 р. при виконанні наступної диверсії був важко поранений. У нього в руках вибухнув пристрій. Він посмертно нагороджений орденом Вітчизняної війни І ступеню. Так хто ж мені назве прізвище цього підпільника ? ( О.П.Сидорчук). (Виходить учень і кріпить на дошку фото меморіальної дошки ).
Мандруємо далі по вулиці Радянській до перетину з вулицею Адміральською. Тут праворуч ми можемо бачити величний пам’ятник. 

І ви мені зараз розповісте про героїзм десантників при звільненні Миколаєва і назвете прізвище відомого всім нам командира цього десанту.(Розповідає учень, інший учень виходить із паспортом на пам’ятник).
В березні 1944 р. війська 3-го Українського фронту розпочали операцію по звільненню Миколаєва. Для успішного ходу операції по звільненню міста командуючий 28-ї армії генерал-лейтенант А.А.                      , поставив задачу перед командиром 384-го окремого батальйону морської піхоти майором Ф.Е.Катановим висадити в тилу ворога десант. А прізвище генерал-лейтенанта скаже хтось із вас. Прізвище відомого для нас командуючого походить від сільськогосподарської культури, яку вирощують також і на Миколаївщині. Коли цвіте ця культура, бджоли збирають надзвичайно смачний мед  і має він цілющі властивості. У кожного вдома є в наявності ця крупа. Так назвіть прізвище командуючого. (Гречкін)
Командиром десанту був призначений старший лейтенант , який мав уже хороший досвід десантування. Назвіть прізвище командира морського десанту, який було здійснено у морському порту м. Миколаєва.  (Ольшанський Костянтин Федорович)
У 1941 р. К. Ольшанський закінчив школу молодших лейтенантів, брав участь в обороні міста Севастополя. Нагороджений орденами Червоної Зірки та Олександра Невського. На Миколаївський десант погодився зразу ж. Розумів, що завдання буде дуже важким, але також розумів, що там у місті чекають на звільнення від ворога. В десантний загін увійшли 55 добровольців з батальйону Ф.Б.Катанова, 10 саперів і два зв’язкових з інших армійських підрозділів. А провідником зголосився бути місцевий рибак з села Богоявленськ , який добре знав береги Бузького лиману. Склад десанту був багатонаціональним. В ніч з 25 на 26 березня 1944 р. загін десантників у складі 68 чоловік на рибацьких човнах вийшов з с.Богоявленськ і рухався вверх по Бузькому лиману. У вас буде два запитання: Яка кількість рибацьких човнів була у розпорядженні десантників? (7 човнів)І назвіть прізвище провідника, яке походить від імені  (Андреєв).
Подолавши 15-кілометровий водний рубіж, десант о 3-й годині ночі висадився у морському порту біля елеватора і зайняв кругову оборону навколо приміщення контори. Дві доби загін вів нерівний бій, відбив 18 ворожих атак. Ворог втратив більше 700 солдатів і офіцерів. А 28 березня 1944 р.  війська 3-го Українського фронту  зламав оборону противника і звільнив місто Миколаїв.

На місці бою десанту було знайдено 12 поранених, знесилених, в обгорілому одязі бійців. Всі інші загинули смертю хоробрих. Загинув і командир десанту К.Ольшанський. 3 квітня 1944 р. Героїв – десантників  похоронили у сквері на східній частині площі Леніна. За мужність і відвагу при виконанні бойового завдання всім учасникам десанту було присвоєно звання Героя Радянського Союзу.

Паспорт

Назва:  Меморіал моряків-десантників

Автори: скульптор Ю.П.Поммер і архітектор А.Н.Душкін

Опис пам’ятника: Перший варіант пам’ятника був встановлений 1946 р. за проектом  скульптора А.М.Ізмалкова, архітектора А.К.Марочинського, І.І.Пейсахіса. До 30- річчя звільнення міста від фашистських загарбників було проведено роботу з реконструкції скверу Десантників. А 27 березня 1977 р. урочисто відкрили новий пам’ятник. Це скульптурна група з семи фігур на гранітному постаменті, основою якого є стереобат. Композиційна  група зберегла задум скульптора Ізмалкова.

Під’їзди до пам’ятника: пам’ятник знаходиться на вул..Херсонській на розі  вул. Інгульської. Підїхати можна тролейбусом №5.

Далі наша мандрівка триває і ми з вами можемо перейти наплавний пішохідний міст через річку Інгул. На правому березі  праворуч від дороги, що веде на Первомайськ, по вулиці Героїв Сталінграду, у тихому зеленому куточку встановлено пам’ятний знак загиблим у концтаборі.  Скажіть, як називався цей концентраційний табір для військовополонених?   («Шталаг - 364»). (Виходить учень і кріпить на дошку назву концтабору та фото пам’ятного знаку). У цьому концтаборі у селищі Темвод за роки фашистської окупації було знищено більше 30 тисяч радянських військовополонених.

А далі, якщо ми перейдемо проспект Героїв Сталінграду ліворуч і спустимося майже до річки, на головній алеї побачимо ще один пам’ятний знак. Хто мені відповість, що це за знак ? (Виходить учень, кріпить на дошку фото і розповідає про знак)
Цей пам’ятний знак встановлено на місці сучасного парку Перемоги, де під час окупації був розміщений ворожий аеродром. Тут підпільники  провели блискучу диверсію. Скажіть, хто був керівником підпільної групи: (В.О.Лягін). А очолив і здійснив її мужній підпільник Олександр Сидорчук, про якого ми сьогодні з вами говорили. 10 березня 1942 р. опівдні в Миколаєві  від сильного вибуху здригнулася земля. Це злетів у повітря фашистський аеродром. Внаслідок цієї операції підпільників було знищено 27 німецьких літаків, 25 авіамоторів і сховище з пальним.

Висновок: 

На цьому наша віртуальна екскурсія закінчена. Всі ви сьогодні були активними і брали участь у її  підготовці. Я вам всім вдячна, але хочу зауважити, що ми переглянули лише частину пам’ятників та пам’ятних місць, пов’язаних з Великою Вітчизняною війною. А тому на наступне заняття ви мені підготуєте тексти своїх екскурсій, в яких розповісте про інші пам’ятники Миколаєва.
                                                                                                      Додаток 4
Пам’ятка

 огляду-конкурсу музеїв при закладах освіти Миколаївської області

Робота шкільних музеїв при закладах освіти  оцінюється по кожному пункту за п’ятибальною шкалою.

1. Матеріально-технічне забезпечення (окрема кімната, зал, освітлення, вітражі, технічні засоби)                                               

2. Наявність у музеї:

· експонатів, які відображають хід  історичних подій на території села, району, основні етапи, участь жителів району, міста, села.у бойових діях радянських військ 

· відео матеріалів про історію рідного краю,

· статистичних даних, що ілюструють хід  історичних подій, хід \подій Великої Вітчизняної війни на Миколаївщині. 

· оригінальних фотографій, документів, біографічних даних, прикладів проявленої мужності учасників Великої Вітчизняної війни, земляків, які народилися в населеному пункті, відвідували школу, працювали, або проводять виховну роботу серед молоді і т. д, фотографій, що висвітлюють історичні події рідного краю

· кращих пошуково-дослідницьких, творчих робіт учнів школи про історію краю, школи, Велику Вітчизняну війну.

· ведення постійного обліку музейних предметів в інвентарній книзі, наявність журналу відгуків про роботу музею, наявність творчих розробок масових заходів на базі музею.

· шкільних газет, стінгазет про відзначення річниць з дня заснування села, міста, району, річниць Перемоги, матеріалів про проведення тематичних конкурсів, участі в обласних,       Всеукраїнських операціях, експедиціях (“Збережемо пам’ять про подвиг”, “Історія міст і сіл Миколаївщини”, “Краса і біль України”).

3. Висвітлення подвигу Героїв Радянського Союзу, кавалерів орденів Слави., Героїв Соціалістичної праці, Героїв України.

4. Висвітлення трудового шляху педагогів (відмінник освіти України, Заслужений працівник освіти України).                                                                            

5. Стан збереження музейних експонатів, кількість і якість збереження. 

6. Екскурсії по музею, ( зміст, якість проведення екскурсії учнями, маршрути екскурсії ). 

7. Робота активу музею з Радами ветеранів (міста, району, області).                                                                                       

8. Проведення уроків мужності на базі шкільного музею, уроків з краєзнавства, запрошення ветеранів та старожилів села на заходи, які проводяться у навчальних закладах.                                                                

9. Наявність таблички (вивіски ) шкільного музею.                                           

10 Відображення шефської роботи учнів над учасниками Великої  Вітчизняної війни, старожилами села, які проживають у рідному селі, місті, районі. 

11. Відображення масових заходів у плані роботи музею.

12. Проведення туристсько-краєзнавчих подорожей (походів, екскурсій, експедицій) по місцях історичних подій рідного краю.                                                                                                

13. Зв’язок музею закладу освіти з державними музеями, архівами,  бібліотеками.                                                                       

14. Висвітлення у засобах масової інформації (районні, обласні газети, телебачення, радіо) досвіду роботи музеїв з патріотичного та національного виховання.                                                                      

15. Увічнення пам’яті учасників Великої Вітчизняної війни в назвах шкіл, класу, музею та інше. Наявність матеріалів про ці події.                                                                          

16. Відображення в музеї роботи, яку проводили жителі села в період Великої Вітчизняної війни (молодіжні підпільні організації, групи, працівники тилу ) 
Для нотаток

Фрагмент експозиції музею Історії Миколаївського обласного Центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді





Команда гуртка «Юні екскурсоводи» ( кер. Коломієць Р.Ф.) бере участь у традиційній грі ОЦТКЕ УМ «Що?, Де, Коли?»
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