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Метою дослідження є, на основі аналізу чинного законодавства України та міжнародного права дослідити теоретико-правові засади регулювання мови жестів, реалізацію та використання окремих прав жестомовних осіб в Україні та інституційні гарантії реалізації прав жестомовних осіб в Україні.
Актуальність теми полягає в тому, що наявна на сьогодні ситуація у сфері державної мовної політики щодо осіб із порушенням слуху вимагає ухвалення закону, який врегулював би засади та сфери використання української жестової мови та її рівноправність зі словесними. На сучасному етапі розбудови демократичної, правової, соціальної держави в Україні в межах європейського напряму її розвитку, першочергового значення набуває рівність прав і свобод особистості, а особливо такої категорії як особи з інвалідністю, що закріплюється в національному законодавстві. Надзвичайна значущість даного питання в сучасних умовах суспільного та державного розвитку зумовлює актуальність дослідження змісту й особливостей реалізації прав жестовних осіб в Україні. 
Для досягнення вказаної мети в роботі поставлено такі завдання, що розкривають спрямованість дослідження: дослідити міжнародні стандарти щодо дотримання прав жестомовних осіб; проаналізувати статус жестової мови в національному законодавстві; дослідити практику використання української жестової мови у сфері освіти; проаналізувати використання української жестової мови в судочинстві; дослідити реалізацію виборчих та культурних прав жестомовних осіб; розглянути особливості надання послуг особам із порушенням слуху в Україні; охарактеризувати інституційні гарантії реалізації прав жестомовних осіб в Україні;
Основні результати дослідження отримали своє завершене втілення в таких найбільш значущих висновках: запропоновано заходи щодо покращення реалізації прав осіб із порушенням слуху, у тому числі на рівні Миколаївської області, проаналізовано міжнародні стандарти щодо дотримання прав жестомовних осіб; досліджено питання реалізації та використання окремих прав жестомовної спільноти; охарактеризовано інституційні гарантії реалізації прав жестомовних осіб в Україні.
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