ВІДГУК 

	на науково-дослідну роботу слухача секції «Педагогіка» Миколаївського територіального відділення МАН України, учениці 9-го класу Миколаївського муніципального колегіуму Обухової Валерії Сергіївни «Розвиток медіакомпетентності учнів 9-х класів»)



Питання розвитку медіакомпетентності (МК) учнів, імплементації медіаосвіти в освітній процес є доволі актуальними. Не менш значеннєвими є проблеми діагностики медіакомпетентності учнів та ефективності розроблених медіаосвітніх спецкурсів.
Робота В. С. Обухової має чітку структуру: два розділи, висновки, список використаних джерел, додатки. У її композиції належним чином урівноважено теоретичну та практично-інтерпретаційну частини, зроблено переконливі висновки щодо необхідності розвитку медіакомпетентності учнів, особливо її когнітивного компоненту.

У числі здобутків Обухової Валерії – самостійно розроблені рівні та  критерії медіакомпетентності учнів 9-х класів, діагностика рівня МК, розроблений та апробований модульний спецкурс «Розвиток когнітивного компоненту медіакомпетентності учнів 9-х класів».
В.С. Обухова виявила необхідну обізнаність із основними концептами протистояння кібербулінгу, з наявними науковими поняттями медіапедагогіки, які сформували теоретичну базу роботи. Автор має дослідницькі навички, що сприяли реалізації мети роботи, а також поставлених у дослідженні завдань. 

Позитивним є те, що дослідник-слухач  наукової школи МАН, висвітлював результати даної роботи на Міжнародній 
науково-практичній Інтернет-конференції, Обласній науково-практичній конференції «Від медіаграмотності до медіакультури: стратегії, проблеми, перспективи» (11 листопада 2019р.).
Важливим є і те, що дослідження проводилось у межах Всеукраїнського експерименту «Створення дієвої вітчизняної моделі медіаосвіти в сучасному шкільному просторі» (березень  2017р. – червень 2021р.). Керівник 
експерименту –  заступник директора з наукової роботи Інституту соціальної та політичної психології НАПН України, доктор психологічних наук 
Л.А. Найдьонова.
Зауважимо, що  Валерія Обухова працювала сумлінно, ретельно, відповідально, творчо, що й забезпечило позитивний результат її дослідницьких зусиль.

       Зважаючи на позитивні сторони роботи, самостійність, актуальність, оригінальність дослідження, вважаємо, що за умови успішного захисту                  науково-дослідна робота Обухової Валерії  претендує на оцінку «відмінно».

Науковий керівник,

психолог ММК                                                               О.М. Казакова
