МОТИВАЦІЙНИЙ ЛИСТ
Доброго дня, Вельмишановне журі!
Скажу відверто, що навіть не замислювалась над вибором секції, оскільки з дитинства мрію бути вчителем (а, можливо, і науковцем у галузі педагогіки), мрію навчати своїх учнів знанням, які їм стануть у нагоді як під час шкільних років, так і після закінчення альма-матер. Для мене девізом є вислів «Non scholae sed vitae disimus» – «Ми навчаємося не для школи, а для життя». Це стосується всіх навчальних предметів, але є галузі, які не виділяють окремо у шкільній освіті, хоча вони вкрай важливі для людини.
 Я зупинила свій вибір на медіаосвіті, оскільки саме через низьку медіакультуру люди обирають керувати державою популістів, а не професіоналів; через фейкові новини йдуть на мітинги та кидають каміння у своїх співвітчизників; піддаються маніпуляціям політичного, комерційного та соціального спрямування. У сучасному світі медіакультура країни та окремих її громадян впливає на загальний рівень культури і добробуту держави. А якщо згадати інформаційні війни, які є першим етапом справжніх військових конфліктів, то взагалі переконуєшся у думці, що медіаосвіта має стати головним шкільним предметом.
Все зазначене вище і  визначило вибір сфери мого наукового  інтересу. Я переконана, що саме  в шкільні роки формується медіакультура людини і, що сьогодні партнерами вчителів у цьому напрямі мають стати учні. Я зрозуміла, що, занурившись у тему, зможу допомогти підвищити медіакультуру своїх однолітків. Після усвідомлення своєї «місії», розпочала аналізувати рівень медіаобізнаності і медіаграмотності своїх однокласників і шукати ефективні шляхи розвитку їх  медіакомпетентності. В моєму житті рзпочався складний, але захоплюючий процес.
Перший крок – це робота з поняттями «медіаосвіта», «медіакультура», «медіаобізнаність», «медіаграмотність» та «медіакомпетентність». Прочитано багато літератури, розглянуті нормативні документи, відвідані тренінги, і  коли я нарешті за допомогою свого наукового керівника розібралась з науковим апаратом, мені стало зрозуміло, куди рухатись далі.
Наукову роботу я планую поділити на три роки. У 9, 10 та 11-му класах досліджувати особливості медіакомпетентності учнів свого віку, розглядати проблему, так би мовити, з середини. 
Наступний крок виявився доволі складним, але  цікавим, бо був спрямований на практичну реалізацію мого задуму. Спираючись на власні анкети, я виявила прогалини у медіаобізнаності та мадіаграмотності школярів 9-го класу. У цьому році я (за допомогою наукового керівника) розробила і  апробувала спецкурс «#яволодарвіртуальногосвіту», який не просто дуже сподобався дев’ятикласникам, а й «прокачав» їх медіакомпетентність до значно кращого рівня. Після закінчення останнього заняття діти вимагали продовження курсу.
Приємною несподіванкою стало те, що після проведення спецкурсу мене стали запрошувати на різноманітні педагогічні заходи і навіть пропонували проводити аналогічні заняття для дорослих. Так я відвідала засіданні Академії життя (Миколаївська обласна універсальна наукова бібліотека, 30.01.2020) та подала свій проект на  «Перший міський конкурс кращих проектів у сфері освіти» (Миколаївська міська рада, 19.02.2020). Зараз готується публікація в наукове видання «Інноваційна педагогіка».
Завдяки науково-дослідній роботі я переконалась, що захоплюватись, досліджувати і відкривати – це саме мій шлях. А медіаосвіта – це напрям, який надає людині безліч можливостей і несе користь суспільству. Дякую Малій Академії Наук України за те, що вона спрямовує звичайних школярів на серйозний науковий шлях.
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